

حضرت مسیح کے پھل اور مسیحی مسلمات

الفرقان ماہ مئی ۱۹۹۹ء میں سب ذیل شدہ مسیح کے شاگردوں کی حالت کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔
 ”مسیحی رسالہ کا نام سنی گو برنوالہ لکھتا ہے۔ جب مسیح خداوند مصلوب ہونے کے لئے بیکڑا دیا گیا تو اس کے تمام
 شاگرد اسے چھوڑ کر بھاگ گئے۔ پطرس جو بڑے دعویٰ سے کہتا تھا کہ میں تجھے ہرگز نہ چھوڑوں گا اس نے تین دفعہ مسیح کا
 انکار کیا۔“ (اپریل ۱۹۹۹ء ص ۱۸) الفرقان۔ اگر اس موقع پر کوئی انجیل کے مطابق کہے کہ درخت اپنے پھلوں
 سے پہچانا جاتا ہے تو عیسائی پادریوں کے پاس کیا جواب ہے؟“ (الفرقان مئی ۱۹۹۹ء)

اس سادہ سے سوال پر جو محض مسیحی مسلمات کی بنا پر اردو ہوتا ہے اور جس کا سنجیدگی سے جواب دینا مسیحی پادریوں کا فرض ہے۔ جناب پادری
 پادری عبدالقیوم صاحب سخت جزبہ ہو کر ”بددیانتی“ ناپاک اور شرکاک کوشش“ ایسے الفاظ پر اتر آئے ہیں۔ وہ لکھتے ہیں کہ ”تاریخ شاہ ہے
 کہ مسیحی مالین کی صرف ساڑھے تین برس کی خدمت کا پھل آپ کو حاصل ہوا ہے وہ کسی کو نصیب نہ ہوا۔“ (کلام حق جون ۱۹۹۹ء ص ۱۸)
 اسی موازنہ اور اسی دعویٰ کی وجہ سے ہمارا سوال پھر عود کرتا ہے کہ کیا انجیلی بیان ادا آپ کے مسلمات کے مطابق حواریوں
 کا مسیح کو چھوڑ کر بھاگ جانا بھی اس ”خدمت کا پھل“ تھا؟ کیا پادری صاحب کو ہمارے عظیم رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے
 ماننے والوں کا ایثار و قربانی کے نمونوں کو پیش کرتے ہوئے انتہائی مصیبت کے وقت یہ کہنا معلوم نہیں کہ:-
 ”یا رسول اللہ! ہم آپ کے دائیں ہونگے آپ کے بائیں ہوں گے، آپ کے اگے ہونگے آپ کے پیچھے ہونگے اور دشمن آپ تک
 نہیں پہنچ سکتا جب تک ہماری لاشوں کو رو نہ دیتا ہوا نہ آئے۔“

کیا جن مقدسوں نے اپنے خونوں سے اس صداقت پر ٹہر کی تھی اور جو شجرہ طیبہ محمدیہ کے پھل تھے کیا ان کے سامنے ان
 حواریوں کو پیش کیا جاسکتا ہے جو امت مسلمہ کی گھڑیوں میں مسیح کو بقول انجیل چھوڑ کر بھاگ گئے تھے؟ پادری صاحبان
 کو ان حقائق پر غور کرنا چاہئے۔

یہ سوال تو از روئے انجیل پیدا ہوتا ہے ورنہ قرآن مجید نے حواریوں کو اس قسم کے فرار سے پاک ٹھہرایا ہے۔
 انہیں نے انہیں مؤید من اللہ قرار دیا ہے اور ہم قرآنی تعلیم کی روشنی میں مسیح کو صادق اور کامیاب ہی مانتے ہیں
 تجلیات الہیہ کے حوالہ میں اس احمدی عقیدہ کا ذکر ہے مگر سوال تو یہ ہے کہ جو پادری خواہ مخواہ حضرت مسیح کو
 رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ پر ناجائز فضیلت دیتے ہیں وہ اپنے مسلمات اور اپنے ”پھلوں“ کے رو سے
 کہاں تک حق بجانب ہیں۔ ظاہر ہے کہ گالیوں سے یہ سوال حل نہیں ہو سکتا اس کے لئے تو پادری صاحبان کو حقائق
 کی روشنی میں بات کرنے کی عادت ڈالنی پڑے گی۔ وما علینا الا البلاغ ۛ

لَا نَسْخَ فِي الْقُرْآنِ نَبْرٍ

ماہنامہ الفرقان کا خاص نمبر آئندہ ماہ جولائی ۱۹۶۹ء میں شائع ہوگا انشاء اللہ۔ اس میں تفصیلاً بحث ہوگی کہ قرآن مجید میں کوئی منسوخ آیت نہیں ہے بلکہ قرآن مجید سارے کا سارا محکم ہے۔

یہ ایک علمی تحقیقی نمبر ہوگا۔ اس کا حجم قریباً اسی صفحات ہوگا اسلئے جون کے پرچم کے صفحات کم ہیں۔ اس کی کارزار لکھے نمبر میں ہو جائے گا۔

جو دوست خاص نمبر زیادہ تعداد میں منگوانا چاہیں وہ جلد مطلع فرمائیں۔ خاص نمبر کی قیمت یہ ہوگی۔ جو اہل قلم حضرات خاص نمبر کے موضوع سے متعلق کوئی مقالہ بھیجنا چاہیں وہ زیادہ سے زیادہ تیس (۳۰) جون تک ارسال فرما سکتے ہیں۔

دیوبند کے مجلہ دار العلوم نے نسخ قرآن کی حمایت میں جو دلائل دئے ہیں الفرقان کے خاص نمبر میں ان کا بھی جائزہ لیا جائے گا تاکہ یہ نمبر ہر پہلو سے ہی بخش ہو۔ وبالله التوفیق +

ادارہ

ایڈیٹر۔ ابو العطاء جالندھری

نائبین (۱) دوست محمد شاہد مولوی فاضل

(۲) عطاء الجیب راشد ایم۔ اے

ترتیب

• ذکر الہند فی الاحادیث النبویہ
مدیر لولائک کی "گزارشات" کا جواب { ایڈیٹر

• البیان —

• سورہ نساء کا سلیس ترجمہ و مختصر تفسیر ابو العطاء
• مشرق وسطیٰ کا المیاد و مسلمانوں کا فرض —
جناب ڈاکٹر محمد رمضان صاحب

• ہندوستان کے فضائل —
جناب محمد میاں عالم جمعیۃ علماء ہند

• وہ جس کو دل گیا اُسے کوئی خطر نہیں (نظم)
جناب مولوی محمد صدیق صاحب امرتسر ایم۔ اے

• غم دوست (نظم) جناب سلیم شاہ جہاں پوری
• امتیاز فی المحبتہ والوہاد (عربی قصیدہ مع اردو ترجمہ) منظور
مولانا ظفر محمد صاحب مظفر آباد مولانا محمد سلیم صاحب امرتسر

• شذرات ایڈیٹر

• حاصل مطالعہ متعدد اصحاب

• ایڈیٹر کی ڈاک خطوط

• اشتہارات

ذِکْرُ الْهِنْدِ فِي الْاِحَادِيثِ النَّبَوِيَّةِ

مدیر لولاک کی "گزارشات" کا جواب

کوہندوستان سے بڑھندھی ہوا پہنچی تھی
وہ مرزا غلام احمد ان کی تحریک اور ان کی
جماعت کی تھی "لولاک" ہر مئی ۱۹۶۹ء

اس تحریک کے بعد فاضل مدیر لولاک نے القرآن
کا سارا مقالہ نقل فرمایا ہے (جس کے وہ ہم شکر گزار
ہیں)۔ آخر پر مدیر صاحب نے اپنا تبصرہ "چند گزارشات"
کی صورت میں پیش کیا ہے۔ ہم آج اپنی گزارشات کے
جواب میں کچھ معروضات پیش کر رہے ہیں۔

اصل قابل تصفیہ موقف

ہمارے نزدیک علامہ اقبال کے شعر سے
میر عرب کو آئی ٹھنڈی ہوا جہاں سے
میرا وطن وہی ہے میرا وطن وہی ہے

کے بارے میں سب سے پہلے یہ فیصلہ ہونا چاہیے کہ
علامہ کا یہ بیان درست ہے یا غلط ہے؟ اگر یہ غلط ہے
تو اس کے معنی یہ ہوں گے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
کوہندوستان کی طرف سے کوئی ٹھنڈی ہوا نہ آئی تھی
اور نہ ہی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے مراستہ یا اشارتاً ایسا
کوئی ارشاد فرمایا تھا علامہ اقبال نے اپنی طرف سے

ہمارے مقالہ کا تذکرہ

ماہنامہ القرآن کی اشاعت ماہ مئی ۱۹۶۹ء کے
مقالہ افتتاحیہ "ذکر الہند فی الاحادیث
النّبویّۃ" کا تذکرہ کرتے ہوئے ہفت روزہ
لولاک لائل پور کے مدیر صاحب اپنے ادارے میں
لکھتے ہیں:-

"ہفت روزہ اخبار جہاں کراچی اشاعت
۱۹۶۹ء میں احسان قریشی صاحب لائل پور
گورنمنٹ کرسٹل کالج سیالکوٹ کا ایک
مکتوب زیر عنوان "میر عرب کو آئی ٹھنڈی
ہوا جہاں سے" شائع ہوا ہے۔ اس
مکتوب کو ماہنامہ القرآن ربوہ نے اپنی
اشاعت مئی ۱۹۶۹ء میں نقل کر کے اس پر
ایک ادارے زیر عنوان "ذکر الہند
فی الاحادیث النبویّۃ" تحریر کیا
ہے اور ان ادارے میں دُور کی کوڑی لاکھ
واضح طور پر نہ لکھتے ہوئے بھی یہ ظاہر کرنے
کی کوشش کی گئی ہے کہ گویا میر عرب صلی اللہ علیہ وسلم

خود بات بنا کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کر دی۔ گویا علامہ نے حدیث و سنن کی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر افتراء کیا۔

ہم علامہ اقبال سے تمام تراکیف کے باوجود یہ ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں کہ عقلمندانہ ایسی بات کی ہو ہم ان پر حدیث و سنن کرنے کا الزام لگانے کے لئے تیار نہیں۔ ان کی فلسفیانہ اور علمی نگاہ کی وجہ سے یہ ماننا قرین تیس پے کہ انہوں نے احادیث کے مجموعہ پر گہری نظر ڈال کر جو استنباط کیا اور جو تفسیر اخذ فرمایا اسے مذکورہ بالا شعریہ بیان فرمایا۔ ہمارے نزدیک بعض سطحی نظریے علماء کا محض غفلتوں کو برہنہ رکھ کر یہ کہہ دینا کہ یہ حدیث ان کی نظر سے نہیں گزریں "علامہ کی قوت استنباط و استدلال پر ہنر کرنے کا باعث ہے نہ کہ انہیں واضح حدیث قرار دینے کا۔

پہلی گزارش کا جواب

مدیر لولائٹ کی پہلی گزارش یہ ہے کہ "معمول بات یہ تھی کہ ایڈیٹر الفرقان حدیث کی سوجدگی کی تصدیق اور اس کا حوالہ بتا دیتے۔" جو اباً عرض ہے کہ اپنے مقالہ میں ایڈیٹر الفرقان نے ہی معمول طریق اختیار کیا ہے۔ اس نے احادیث شیعہ نبوی کا ایک مجموعہ پیش کر دیا ہے جن میں صحیح بخاری، مسند احمد، المرآۃ، مشکوٰۃ المصابیح وغیرہ کتب سے متعدد احادیث قارئین کرام کے سامنے رکھ کر ثابت کر دیا ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری زمانہ میں اسلام کی دوبارہ ترقی اور فتوحات کے

بلکے میں ہندوستان سے ٹھنڈی ہوا آئی تھی اور حضور نے اسے مختلف پیرایوں میں بیان فرمایا ہے۔

اس علمی معقول طریق کو درخور اعتناء سمجھنا اہل علم کا طریق نہیں ہے۔ مثلاً عرض ہے کہ ایک آدمی کہے کہ قرآن مجید سے نماز کے پانچ وقت اور ان کے تمام والی آیت پیش کی جائے یا قرآن مجید سے کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ دکھایا جائے۔ اور جب ہم جواب میں علمی طریق سے اس کے سامنے آیات سے استدلال کریں تو وہ کہہ دے کہ معمول بات ہے کہ آپ صرف آیت کا حوالہ بتادیں۔ واضح ہے کہ حق پرست انسان ایسا نہیں کر سکتا۔

اگر ہمارا پیش کردہ احادیث نبویہ میں کوئی غلط یا قابل اعتراض حدیث ہوتی تو جناب مدیر لولائٹ ضرور اعتراض کرتے اور اگر ہمارے استدلال و استنباط میں کوئی سقم ہوتا تو مدیر لولائٹ اس کی نشان دہی فرماتے۔ پس ظاہر ہے کہ انہیں احادیث مسلم میں اور استدلال کو بھی وہ رد نہیں کر سکتے ہاں ان کی گزارش صرف یہ ہے کہ ایک حدیث کا حوالہ دینا چاہیے تھا۔ ہماری عرض ہے کہ آپ کا مطالبہ برآں ہمارے جواب کی معقولیت اور نیک نیتی کا اقرار ہے۔

وہو المراد۔

دوسری گزارش کا جواب

مدیر لولائٹ کی دوسری گزارش ان کے اپنے الفاظ میں یہ ہے کہ :-

یہ کہنا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دوسرے ارشادات اور فرمودات کو پیش نظر رکھتے ہوئے اشاروں اور استعاروں کے رنگ میں ثابت ہوتا ہے کہ ہندوستان سے آخری زمانہ میں اسلام کی روشنی پھیلے گی اور اس سے یہ تاثر دینے کی کوشش کی ہے کہ ہندوستان میں مرزا غلام احمد اور قادیانی تحریک یہ روشنی پھیلائیگی۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اس تحریک اور اس روشنی سے مراد مرزا غلام احمد اور قادیانی تحریک ہی کیوں ہے اس سے مراد حضرت مولانا احمد رضا خاں اور ان کی بریلوی تحریک کیوں مراد نہیں ہے یا مولانا محمد قاسم نانوتوی اور ان کے مدرس دیوبند کا فیض کیوں مراد نہیں ہے؟ الخ

ہماری عرض ہے کہ آپ احادیث نبویہ پیش کردہ کے رُوسے پہلے یہ تسلیم کر لیں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اشاروں اور استعاروں سے ثابت ہو گیا ہے کہ "ہندوستان سے آخری زمانہ میں اسلام کی روشنی پھیلے گی" پھر آپ یہ سوال کریں کہ اس روشنی سے مراد کونسی تحریک ہے؟ فی الحال تو یہ سوال زیر غور ہے کہ کیا علامہ اقبال کا قول ہے

پیر عرب کوئی نیکو ہے ہوا جان : میرا وطن ہی ہے میرا وطن ہی ہے

حقیقت پر مبنی ہے یا محض بے بنیاد ہے؟ ہم نے علامہ اقبال کی نائید کرتے ہوئے احادیث نبویہ کا ایک مجموعہ پیش کر دیا ہے اگر اس مجموعہ سے (خواہ اشاروں و استعاروں کے رُوسے ہی ہو) یہ امر ثابت ہو جاتا ہے کہ ہندوستان سے آخری زمانہ میں اسلام کی روشنی پھیلے گی" تو علامہ اقبال کا شعر سچا ثابت ہو گیا۔ اب آگے یہ مرحلہ ہوگا کہ اس روشنی سے کونسی تحریک مراد ہے؟ ہم نے اپنے پہلے مقالہ میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام یا تحریک احمدیت کا لفظ تک ذکر نہیں کیا۔ پہلا اور اہم سوال یہ ہے کہ علامہ اقبال کا بیان درست ہے یا غلط ہے؟ ہم نے اپنے سابقہ مقالہ میں محض اسی کو ملحوظ رکھا ہے۔ جناب مدیر نولٹا لٹ نے مولانا محمد قاسم نانوتوی اور حضرت مجدد الف ثانیؒ اور دوسرے بعض بزرگوں کے بھی نام لئے ہیں اور ان کی تحریک کا ذکر کیا ہے۔ جن بزرگوں نے اسلام کے لئے کام کیا ہے خدمتِ دینیہ انجام دی ہیں وہ قابلِ قدر ہیں جزا ہم اللہ خیراً۔ حضرت مجدد الف ثانی کا تو خاص مقام ہے اس ادب و اعتراف کے باوجود ہمارے یہ عرض ہے کہ احادیث میں آخری زمانہ میں ہندوستان سے اسلام کی روشنی کے پھیلنے کا ذکر ہے اس میں امام ہمدانی اور شیخ ابو نعیم کا نام آتا ہے اور فارسی الاصل وجود کی بھی تصریح ہے۔ اور یہ امور اس موعودہ "روشنی" کی تعیین کرتے ہیں اور ایک طالب حق کے لئے واضح رہنمائی کرنے والے ہیں۔ بہر حال یہ تعیین ہمارے موضوع کی دوسری منزل ہے۔ پہلے تو علامہ کو یہ تسلیم کرنا ضروری ہے کہ احادیث نبویہ

میں علامہ اقبال کے بیان کی تائید موجود ہے تب بات آگے چلے گی۔

تیسری گزارش کا جواب

فاضل مدیر لولاک تیسری گزارش میں لکھتے ہیں :-

”ایڈیٹر الفرقان نے اپنی اس تہدید

کی تائید میں حضورؐ کی یہ حدیث بھی تحریر

نرمائی ہے کیف تھلاک امۃ آنا

اولھا والمہدی وسطساو

المسیح آخرھا..... ایڈیٹر صاحب

نے ترجمہ کرتے وقت ہمدی کا ذکر نہیں

دیا۔ اس حدیث پاک میں امت میں تین

استقبول کے ظہور کی خبر دی گئی اول حضورؐ

کی درمیان میں ہمدی علیہ السلام کی۔ اور

آخر میں مسیح ابن مریم علیہ السلام کی جیسا کہ

محل امت کا عقیدہ یہی ہے لیکن ایڈیٹر

صاحب جلدی سے فرماتے ہیں کہ اول

حضورؐ اور آخر میں مسیح موعودؑ اور مسیح موعودؑ

سے ظاہر ہے ان کی مراد مرزا غلام احمد

ہی ہیں۔“

جو ابابونس ہے کہ ہم نے اپنے مضمون میں ترجمہ نہیں کیا

تھا بلکہ خلاصہ حدیث ذکر کیا ہے مگر اسے سامنے ہے۔

حدیث میں امت کے وسطی زمانہ میں آنے والے

ہمدی کا معاملہ ہمارے زیر غور نہ تھا۔ ہم تو امت

کے اول اور آخر پر بحث کر رہے تھے اور وہ اسی

حدیث نبویؐ کی روشنی میں جس میں حضورؐ نے فرمایا مَثَلُ
امْرِئٍ مَثَلُ الْمَطْرُكِ لَا يَنْدَرِي اِخْرَجًا خَيْرًا
اَوْ اَدْوَلًا۔ اسے وسطی زمانہ کا ہمدی کوئی ہوا

ہو وہ ہمارے اس موضوع سے متعلق نہیں ہمیں تو اس

وقت اس ہمدی سے سروکار ہے جو امت کے آخر میں

آنے والا ہے اور وہ مسیح موعودؑ ہے۔ اسی لئے ائمہ حضرت

صلی اللہ علیہ وسلم نے ”اَلْمَسِيحُ اِخْرَجًا“ کے الفاظ

فرمائے ہیں۔ اس جگہ ہم جناب مدیر لولاک کو یہی

توجیہ دلاتے ہیں کہ اس حدیث میں مَرَفِ الْمَسِيحِ كَمَا

لفظ ہے مسیح ابن مریم کا نہیں ہے اسلئے ترجمہ

میں خواہ مخواہ مسیح ابن مریم کا لفظ نہ لکھنا چاہیے۔

مسیح موعودؑ اس کا درست ترجمہ ہے۔ باقی جہاں تک

اس حدیث میں ”المہدی فی وسطھا“ کا ذکر

ہے اگر یہ حصہ مدراج نہیں ہے تو اس سے درمیانی

ہمدیوں میں سے کوئی ہمدی مراد ہے۔

ہمدی مہمود جس کا نام احمد بھی ہے اس کا ذکر اس حدیث

میں ہے عن انسؓ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

عصابة تغزوا الهند وھی تكون مع المہدی اسمہ

احمد (رواہ البخاری فی تاریخہ) رسول اکرمؐ نے فرمایا کہ ہندوستان

سے غزوہ کرنے والے بھائی امام ہمدی کی میت میں ہوگی جس ہمدی کا نام

مدیر لولاک اسی تیسری گزارش کے ضمن

میں لکھتے ہیں :-

”سرزمین ہندوستان کی فضیلت میں

ایک اور حدیث کا ذکر کیا ہے کہ ہمدی

ایک گاؤں میں پیدا ہوگا جسے کہہ لیتے

ہیں یعنی ایڈیٹر صاحب کدعہ کو
کھینچ کھانچ کر قادیان بنانا چاہتے ہیں۔

مفتی پیرا ہوگا جو حرمت جہاد کا فتویٰ
دے گا۔

جو اباً عرض ہے کہ اندریں صورت آپ کو یہ تو تسلیم
کرنا پڑے گا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو وحی الہی
کے ذریعہ "یہ علم دیا گیا تھا کہ" آخری زمانہ میں ہندوستان
سے اسلام کی روشنی پھیلے گی۔" ہاں آپ نے جو
غلط بات حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی طرف منسوب
فرمائی ہے کہ انہوں نے قرآن مجید کے جہاد کی حرمت
کا فتویٰ دیا تھا یہ ہرگز درست نہیں۔ باقی عوام
علماء کے مزعومہ غلط جہاد کی تردید کرنا بالکل علیحدہ
امر ہے۔ احمدیت قرآن پاک کے کسی حکم کسی آیت بلکہ
کسی حرف کے منسوخ ہونے کی بھی قائل نہیں ہے۔

ہماری عرض ہے کہ حدیث تو درست ہے اس پر تو
آپ کو اعتراض نہیں۔ رہ گیا یہ سوال کہ وہ کدعہ
بستی کونسی ہے؟ اس کی تعیین واقعات کی روشنی
میں ہی ہو سکتی ہے اس میں کھینچ کھانچ کا کیا سوال ہے؟
ہم نے تو اس معاملہ کو سمجھنے والے قارئین پر ہی چھوڑ
دیا تھا۔ ہمارے مضمون میں تو قادیان کا لفظ ہی موجود
نہیں ہے۔ باقی اگر دل اس بات کو مانتے ہیں تو اسے تسلیم
کرنے میں کیا ہرج ہے۔

چوتھی گزارش کا جواب

جناب مدیر لولاک کی چوتھی گزارش
غزوۃ الہند والی حدیث کے متعلق ہے۔ مدیر صاحب لکھتے
ہیں "یہ حدیث حضور سرور کائنات کی اہم پیشگوئیوں
میں سے ہے اور اس میں فتنہ دجال کی طرف اشارہ
ہے۔" گو یا مدیر لولاک کو تسلیم ہے کہ یہ صحیح موجود کا
نزول و ظہور ملک ہند میں ہوگا اور وہاں پر ہی غزوۃ الہند
واقع ہوگا۔ یہ بھی ہمارے استدلال کی تائید ہے۔

مدیر لولاک خلطِ مجت کے طور پر اسی
گزارش کے ضمن میں لکھتے ہیں :-

"معلوم ہوتا ہے کہ حضورؐ نے ہندوستان
میں غزوہ کرنے والوں کے بلند مرتبہ کا اسلئے
ذکر فرمایا کہ آپ کو وحی الہی کے ذریعہ
یہ علم ہو چکا ہوگا کہ اس سرزمین میں ایک ایسا

مدیر لولاک سے درخواست

ہم بالآخر مدیر لولاک سے عرض کرتے ہیں
کہ آپ نے اس مرتبہ قدرے علمی رنگ میں بات کی
ہے اس سلسلہ کو اسی رنگ میں جاری رہنے دیں اور
پہلے اس امر کا فیصلہ ہو جانے دیں کہ علامہ اقبال نے
جو فرمایا تھا کہ

میر عرب کو آتی ٹھنڈی ہوا جہاں سے
میرا وطن وہی ہے میرا وطن وہی ہے

آیا یہ بات درست ہے، احادیث نبویہ سے ثابت
ہے یا غلط اور انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر اقرار
ہے؟ اس فیصلہ کے بعد یہ سمجھنا بالکل آسان ہوگا
کہ اس "ٹھنڈی ہوا" کی بنیاد کیا تھی اور آخری زمانہ

یہ ہندوستان سے پھیلنے والی روشنی ہے کہ اس کو تسلیم کرنا چاہیے؟

البیان

قرآن مجید کا سلیس اردو ترجمہ مختصر اور مفید تفسیری حاشی کیساتھ

تفسیر و اس رکوع میں صرف تین آیات ہیں۔ ان میں حق و باطل کے سرکہ یعنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے معاندین منکرین و منافقین کی کشمکش کی نوعیت اور اس کے انجام کا ذکر فرمایا ہے۔

① منافقین حق کو مٹانے کے لئے بھرپور کوشش کرتے ہیں وہ خیال کرتے ہیں کہ ہم اس طریق سے نبی کی آواز کو دبا دینے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ عربی زبان میں ضلال کے معنی گمراہ اور تباہ ہونے کے ہوتے ہیں۔ اضلال متعدی ہے۔ اَنْ يُضِلُّوكُمْ کے معنی ہیں کہ وہ تجھے ہلاک کرنے کے دوپے ہوتے ہیں، تجھے راہِ حق سے گمراہ کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

فرمایا کہ اگر مقابلہ ایک انسان اور زیادہ انسانوں کا ہوتا تو زیادہ تعداد والی جمعیت غالب آجاتی مگر یہاں تو اس انسان کے ساتھ خدا ہے اس کا فضل اس کے شامل حال ہے، اس کی رحمت اسکے سر پر سایہ نکلن ہے ایسے انسان کو دوسرے لوگ کس طرح ناکام و نامراد بنا سکتے ہیں۔ حق کی اس چٹان سے سر ملنے والے اپنا ہی نقصان کریں گے، اپنے ہی سر پھوڑیں گے چٹان کا کچھ نہ بگاڑ سکیں گے۔

اَنْزَلَ اللهُ عَلَيْكَ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ
 میں اس طرف اشارہ فرمایا ہے کہ اگر خدا نخواستہ تو ناکام ہو جائے تو گویا خدائی مشرحت ناکام ہو گئی اور

وَلَوْلَا فَضْلُ اللَّهِ عَلَيْكَ وَ

اگر تجھ پر اللہ تعالیٰ کا خاص فضل اور اس کی رحمت

رَحْمَتُهُ لَهَمَّتْ طَائِفَةٌ مِنْهُمْ

نہ ہوتی تو ان منافقین میں سے تو ایک گروہ نے تجھے ہلاک کرنے

اَنْ يُضِلُّوكُمْ وَمَا يُضِلُّونَ

اور گمراہ کر سکتی پوری پوری کوشش کی تھی۔ (اب یہ ضرور ہے کہ وہ لوگ

اِلَّا اَنْفُسُهُمْ وَمَا يَضُرُّونَكَ

اپنے آپ کو اور اپنی قوم کو ہر ہلاکت میں ڈال رہے اور گمراہ کر رہے ہیں اور تجھے

مِنْ شَيْءٍ وَاَنْزَلَ اللهُ عَلَيْكَ

کچھ ضرر نہیں پہنچا سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے تجھ پر کتاب اور

الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ وَعَلَّمَكَ

حکمت نازل کی ہے اور تجھے وہ علوم سکھائے ہیں

مَا لَمْ تَكُنْ تَعْلَمُ وَكَانَ

جنہیں تو نہ جانتا تھا۔ درحقیقت تجھ پر

فَضَّلَ اللَّهُ عَلَيْكَ عَظِيمًا ۝ لَا

اللہ تعالیٰ کا بڑا ہی فضل ہے۔ ان (مخالفین) کے

خَيْرِي كَثِيرِينَ نَجَّوهُمْ بِالْأَمْنِ

بیشتر خفیہ مشوروں میں کوئی بھلائی کی بات نہیں ہوتی ہاں جو شخص

أَمْرٍ بِصَدَقَةٍ أَوْ مَعْرُوفٍ أَوْ

مدد کرنے یا سچائی کرنے اور لوگوں کے درمیان مصالحت کرنے کا امر اختیار کرے

إِصْلَاحَ بَيْنِ النَّاسِ ۖ وَمَنْ يَفْعَلْ

(ان امور کے علاوہ کسی کے لئے خفیہ مشورہ کرنا بھی جائز ہے) جو شخص ایسا کام

ذَلِكَ ابْتِغَاءَ مَرْضَاتِ اللَّهِ فَسَوْفَ

رضاء الہی کی تلاش میں کرتا ہے اسے ہم عنقریب

نُؤْتِيهِ أَجْرًا عَظِيمًا ۝ وَمَنْ يَشَاقِقْ

بہت بڑا اجر دیں گے۔ ہاں جو شخص ہدایت واضح ہو جانے

الرَّسُولِ مِنْ بَعْدِ مَا تَبَيَّنَ لَهُ الْهُدَىٰ

کے باوجود رسول سے مخالفت رکھتا ہے اور سبیل

وَيَتَّبِعْ غَيْرَ سَبِيلِ الْمُؤْمِنِينَ نُوَلِّهِ مَا

المؤمنین کے علاوہ کسی اور راستہ کی طرف کرتا ہے ہم ایسے ہی وطن

تَوَلَّىٰ وَنُصَلِّهِمْ جَهَنَّمَ وَسَاءَتْ مَصِيرًا ۝

پھرنے کے بعد صراطِ پھر لے لے اور ایسے جہنم میں بلائیں گے جو نہایت برا ٹھکانہ ہے

۱۶
۱۷

اپنی حکمت باطل قرار پائی اور یہ ناممکن ہے۔ پس تیرا
نا کام ہونا بھی ناممکن ہے۔

آیت وَعَلَّمْتَ مَا لَمْ تَكُن تَعْلَمُ

سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کو بے انتہا علوم سکھائے تھے۔ ان علوم کی جھلک اس آیت

نبویہ کے پر حکمت خزانوں میں بھی نظر آتی ہے۔

(۱۶) مخالفین میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف خفیہ

منصوبے کرتے تھے اللہ تعالیٰ تو سب باتوں کو جانتا ہے

فرماتا ہے کہ یہ لوگ خفیہ مشوروں میں تمہاری اور گناہ کی باتیں

سوچتے ہیں جو خود غلط راستہ ہے۔ ان کے ان مشوروں

سے خدا کے فرستادہ کو کیا نقصان پہنچ سکتا ہے اس

کی کثرت پر تو خدا نے علم موبود ہے۔

فرمایا اگر نیک اور مصالحت وغیرہ کے لئے خفیہ

مشورہ کرنا ہو تو رو اسے عکس کی مخالفت میں یہ طریق کرنا

ہلاکت کا راستہ ہے۔ نیک نیتی سے خفیہ مشورہ موجب

ثواب ہوتا ہے۔

(۱۷) ہدایت کے واضح ہو جانے کے باوجود اپنی ضد

پر قائم رہنا ہلاکت کو دعوت دینا ہے۔ مومنین کے

راستہ کو چھوڑ کر اور راستہ اختیار کرنا جہنم کی راہ پر چلنا

ہے۔ سبیل المومنین وہ متواتر سنت ہے جو رسول کے ذریعہ مومنین

کے لئے مقرر ہو جاتی ہے اور وہ اس پر کلمن دہتے ہیں۔

لفظ بَعْدَ مَا تَبَيَّنَ لَهُ الْهُدَىٰ۔ یہ صحیح ہے

کہ اللہ تعالیٰ ان شخص کو سزا دیتا ہے جس پر تمام حجت ہو جاتی ہے

اور اس پر حق واضح ہو جاتا ہے اور وہ اس کے باوجود حق کو قبول

نہیں کرتا بلکہ اس کا مقابلہ کرتا ہے ۝

مشرق وسطیٰ کا المیہ اور مسلمانوں کا فرض

(محترم جناب ڈاکٹر محمد رمضان صاحب پینشنرز ویوہ)

کام دکھلاتا ہے۔ ابتداء آفریش سے دنیا بھر میں
انبیاء علیہم السلام خصوصاً حضرت نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کے ہاتھوں اور ان کے پیغمبروں کے
ذریعہ دیکھ چکی ہے۔ وہ حتیٰ ذیقہم خدا کی قدرت
کبھی تبدیل نہیں ہوتی اب بھی اپنے بندوں کے لئے
یہ عظیم الشان نشان دکھانے کے لئے تیار ہے۔
(بلکہ بعض کے لئے دکھانا ہی ہے) بشرطیکہ وہ
اس کے اہل یعنی الصبا والصلحون بن جائیں۔
اگر موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کو اس معیار
پر پرکھا جائے تو میں حیرت القوم وہ اس معیار پر
ہرگز پورے نہیں آتے بلکہ ان کی حالت کئی طور پر
درماندگی کی ہے۔ اسلام اور شریعت کا ذکر کیا تو ان کا
ساکٹ لئے وہ دوسروں کے محتاج ہیں۔ جہاں غیر مسلم
اقوام یا وجود بعض اختلافی کمزوریوں کے انہماک
سے شبانہ روز ویرسج اور کام میں لگے رہتے ہیں۔
مسلمان عموماً اپنا وقت گانے بجانے اور بیکاری یا
لڑنے جھگڑنے میں بسر کرتے ہیں۔ پھر ان میں۔ اکثر
نشہ آور چیزوں کے عادی ہیں جس سے ان کی
سکت بھی ماؤف ہو جاتی ہے۔ اس کے درمیان
ڈینگیں مارنے کے کہ ہم یہ کر دیں گے وہ کہیں گے

اگرچہ مشرق وسطیٰ میں اسرائیل کے ہاتھوں
عربوں کی موجودہ شکست نے دنیا بھر تمام مسلمانوں
کو سوگوار بنا دیا ہے لیکن بن لوگوں نے بکثرت خود
وہاں کے حالات کو دیکھا تھا ان کے لئے یہ کوئی
اچھی بات نہیں ہے کیونکہ انہیں یقین تھا کہ یہ بات
اگر آج نہیں تو کل ہو کر رہے گی۔ آخر قانون قدرت
کو کس طرح جھٹلایا جاسکتا ہے۔ جو تو قانون قدرت
کے مطابق دنیا میں جدوجہد کرتی ہیں وہی کامیاب
ہوا کرتی ہیں۔ اس میں مسلمان اور کافر میں کوئی تمیز نہیں
اس کے بالمقابل جو لوگ اللہ تعالیٰ پر ایمان لاتے اور
اس سے اپنا تعلق قائم کرتے ہیں یعنی قانون شریعت کی
پابندی کرتے ہیں جس میں مخلوق خدا کی ہمہ وقت اصلاح
اور خدمت بھی شامل ہے وہ اس کی نصرت کے اور
بن جاتے ہیں اور اڑے وقت میں دشمنوں کے مقابل
میں اللہ تعالیٰ کو اپنے پاس پاتے ہیں لیکن اس کا مطلب
نہیں کہ وہ دیوبند اسباب کے بے نیاز ہو جاتے
ہیں۔ نہیں بلکہ وہ اسباب سے دوسروں سے زیادہ
کام لیتے ہیں۔ فرق صرف اتنا ہی ہوتا ہے کہ وہ اسباب
پر بھروسہ نہیں کرتے بلکہ ان کا بھروسہ صرف اور صرف
اللہ تعالیٰ کی ذات پر ہوتا ہے جو ان کے لئے خالق و

اقتباس کامیابی کا راز

ڈاکٹر آئی ایم ایچ پروفیسر سید یونور علی بیگ یادری کی سخن گوئی میں۔
 ”اس نوجوان یادری کے بارہ میں میں اتنا ضرور کہوں گا
 کہ وہ اپنی دعوت میں مخلص تھا۔ حد درجہ جوشیلا تھا،
 جب بھی میں اس سے کہا کہ یہ عقل کے خلاف ہے
 تو اس نے جواب دیا کہ عقل ناقص ہے اور اقدار کا
 کلام کامل ہے اور خدا جو جانتا ہے وہ ہم کو نہیں
 معلوم۔ میں نے کتاب لکھنے سے قبل ہی ایک مرتبہ اس
 سے گریہ میں ملاقات کی تو دیکھا کہ وہ گوشت نہیں
 کھاتا اور اپنے باورچی کو حکم دیتا ہے کہ اس کے لئے
 سبزی پکائے حالانکہ اپنی بیوی بچوں کے لئے
 گوشت پکواتا ہے، میرے دریاخت کرنے پر اس نے
 بتایا کہ یہ بت پرست بن کوئی قبول نصیحت کی دعوت
 دیتا ہوں گوشت کھانا سخت کا پسند کرتے ہیں اور اسی
 وجہ سے میں نے بھی ان کی تالیف قلب اور مسیح کی خاطر
 گوشت کھانا ترک کر دیا ہے میں نے اس سے کہا کہ لوگ
 تمہیں گھر میں تو نہیں دیکھتے آتے۔ اس نے کہا لیکن میں
 ان سے جھوٹ کیسے بول سکتا ہوں کہ ان سے کہوں میں
 گوشت نہیں کھاتا اور پھر کھانا رہوں اسی وجہ سے
 اس کی دعوت نے لوگوں پر اثر کیا۔ اور میں نے اس
 کے ساتھ تیس آدمی دیکھے جو اپنی عورتوں اور بچوں سمیت
 اسکے حکم کی اطاعت کرتے تھے اس نے انہیں گرجا بندے کا حکم
 دیا تو ان لوگوں نے اپنی سخت غربت کے باوجود گرجا بندے کا
 اور کامیابی کا راز تو صرف اخلاص سے
 خواہ باطل ہی میں کیوں نہ ہو“ (الاعتماد ۲۷ ج ۱)

ان کے پاس کچھ باقی نہیں رہتا وہ بے ہنگامی طور
 پر اعلان کرتے رہتے ہیں جس کے دشمنوں کو تیری و حملہ کا
 موقع مل جاتا ہے۔ مشرق وسطیٰ میں عربوں کے ساتھ یہ
 ہوا۔ دشمن کے ایجنٹوں نے مسیحا کی اخبارات میں آیا تھا
 انہیں آمادہ کر لیا کہ وہ یہ نہیں کریں گے اور دوسرے
 امرائیل نے فوری طور پر عربوں کی حمایت کی۔
 ان کے نجاتیوں کے ذکر کی ضرورت نہیں۔ اب یہ ایک
 مسلمہ حقیقت ہے جس کا سبب اقرار کرنا ہے۔ یہ
 درد بھری حقیقت ہمیں اس حرکت قویہ دلاتی ہے کہ
 ہمیں اپنے حالات میں غیر معمولی تبدیلی کرنی ضرورت
 ہے۔ اگر مسلمان چاہتے ہیں کہ وہ پھر سے
 دنیا میں ہر فرازی حاصل کریں تو انہیں قرونِ اولیٰ
 کے مسلمانوں کی طرح۔

۱) اپنا تعلق اپنے خالق و مالک خدا تعالیٰ سے قائم کرنا چاہئے۔
 ۲) خدائی تعلیم یعنی قانونِ شریعت اور قانونِ قدرت کو پورے طور پر اپنا کر دوسروں سے گونے سبقت لے جانی چاہئے اور اپنے ہی پاؤں پر کھڑا ہونے کی کوشش کرنی چاہئے۔
 ۳) آپس کے افتراق و انشفاق کو دور کر کے اپنے اندر اجتماعیت کی روح پیدا کرنی چاہئے۔
 ۴) دشمنوں کی ریشہ دوانیوں سے ہر وقت خبردار رہنا چاہئے اور سب سے اہم یہ کہ
 ۵) ہر آن اللہ تعالیٰ کی ذاتِ بابرکات پر ہی کامل توکل ہونا چاہئے اور اسی کے حضور

ہندوستان کے فضائل

۷۔ (از قلم جناب محمد میاں صاحب ناظم جمعیت علماء ہند)

ذیل مضمون جناب ناظم صاحب جمعیت علماء ہند کے رسالہ ”ہمارا ہندوستان اور اس کے فضائل“ سے ماخوذ ہے۔ ان بیانات سے ظاہر ہے کہ سرزمین ہند کو قوم سے نبوت سے تعلق ہے، اسی لئے حضرت باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ

پھر دوبارہ ہے آثار تو نے آدم کو یہاں تادہ نکل راستی اس ملک میں لاشعے شمار
پر حال ناظم جمعیت العلماء کا یہ مقالہ تو جس سے بڑھنے کے قابل ہے۔ (ایڈیٹور)

پیادہ یا چالیس حج کئے۔ اس کے علاوہ آپ کے عمروں اور ان حجوں کی تعداد تقریباً سات سو ہے جو آپ نے قیام مکہ کے دوران میں کئے۔

ان واقعات کو جان لینے کے بعد مندرجہ ذیل فضائل ہندوستان کے لئے ثابت ہوتے ہیں۔

- خلیفہ اللہ کا سب سے پہلا بیٹا ہونے کی وجہ سے انسانیت کا سب سے پہلا دارالخلافت ہندوستان ہے۔
- چونکہ یہ خلیفہ نبی تھا جس کے پاس روح القدس تشریف لایا کرتے تھے لہذا سرزمین ہند سب سے پہلا آفتاب نبوت کا مشرق بنا۔

- اسی بقرہ مبارکہ پر روح القدس کا سب سے پہلا نزول ہوا اور یہی ارض مقدس و وحی کا سب سے پہلا بیٹا ہے۔

- ابن سعد نے طبقات میں ابو بکر شامی نے خیلانات میں اور عبد بن حمید اور ابن عساکر نے حضرت

”اس کے (یعنی حج اور عمرہ کے) بعد حضرتؐ کو حوا کو لے کر ہندوستان واپس ہوئے۔ یہیں بودویاں اختیار کی۔ یہیں آپ کے اولاد ہوئی اور یہیں آپ کی اولاد نے قیام کیا۔ قتل بائبل کا مشہور واقعہ ہندوستان ہی میں ہوا۔ پھر نبی بائبل جو صالح اور نیک تھے شہید ہو گئے اور قابیل اس بوم کی وجہ سے مردود ہو گیا تو خداوند عالم نے حضرت آدمؑ کو ایک اور بیٹا عنایت فرمایا جس کا نام شیث رکھا گیا۔ اس لئے کہ شیث کے معنی ہیں ھبۃ اللہ یعنی خطا مند و نوری فیض آباد کے قریب اجودھیا جو ہندوؤں کا خاص تیرتھ ہے اور جسے راجندر جی کی جنم بھومی اور ان کا پاپہ تخت سمجھا جاتا ہے وہاں ایک بہت ہی قبر ہے جس کا حضرت شیث علیہ السلام کی قبر بتایا جاتا ہے۔ واللہ اعلم۔“

حضرت آدم علیہ السلام نے ہندوستان سے

دیا بسلی۔ ضرور آپ ہمارے رب ہیں۔ اس روایت کے بوجیب ہندوستان ہی وہ مقدس سرزمین ہے جہاں بندوں نے اپنے رب کی ربوبیت کا سب سے پہلے اعتراف کیا جس سے تمام روحانی ترقیات و معارف کے سلسلہ کا افتتاح ہوا۔

● اس موقع پر لاجملہ تمام ہی انبیاء علیہم السلام کے انوار مبارک سے پیر زمین متبرک ہوئی چنانچہ حضرت ابوہریرہؓ نے ایک طویل حدیث کے ضمن میں رسول اللہ ﷺ سے روایت کیا ہے کہ حضرت آدم نے اپنی اولاد کی روحوں کے ذمہ میں کچھ روحمیں دیکھیں جن کے انوار غیر معمولی طور پر سب سے فائق تھے۔ حضرت آدمؑ کو خود حیرت ہوئی اور دریافت فرمایا کہ خداوند! یہ کون ہیں؟ ارشاد ہوا کہ یہ انبیاء علیہم السلام کی ارواں مبارک ہیں۔

● قرآن حکیم کی اطلاع کے بموجب جہد الہستہ کے موقع پر ایک دو مہر جہد بھی جہد انبیاء علیہم السلام سے لیا گیا تھا جن میں ہر نبی نے اپنے والے نبی کی تصدیق و اعانت کا مشاق کیا تھا اور چونکہ سب کے بعد میں سلسلہ نبوت کا دور حضرت خاتم الانبیاء فضل الرسول پر ختم ہونے والا تھا اسلئے ثابت ہوا کہ بلا استثناء جہد انبیاء علیہم السلام نے سرور کائنات کی تصدیق کا نیز آپ پر ایمان لاسنے اور امداد کرنے کا جہد اس سرزمین ہند ہی میں کیا تھا۔ بہر حال ارض ہندی وہ ارض مقدس ہے جہاں سلسلہ نشو و نما کے خداوندی معرفت قرب الہی و نجات اخروی اور نوزد خلافت

سعد بن جبیر سے نقل کیا ہے کہ خلق اللہ آدم من ارض یقال لہا دجینی یعنی اللہ تعالیٰ نے جسو حضرت آدمؑ کا خیر دجینی نامی علاقہ کی خاک پاک سے بنایا۔

محققین کے قول سے یہ ثابت ہے کہ یہاں دجینی کا جو لفظ مذکور ہوا ہے وہ ہندوستان ہی کے کسی مقام کا نام تھا لہذا پورے کوزہ ارض میں صرف خاک پاک ہندوستان ہی کو یہ شرف حاصل ہے کہ سب سے پہلا نبی یہاں ہی کی خاک سے بنایا گیا۔ بلکہ یہ حقیقت ہے کہ چونکہ حضرت آدمؑ انسانوں کے ابوالآباد تھے اس لئے جملہ انبیاء علیہم السلام اور تمام انسانوں کے روحانی اور مادی اصل و اصول کا خیر ہندوستان ہی سے بنایا گیا۔ تو والد اور ناسل کے اصول پر یہ بھی کہا جاسکتا ہے کہ جملہ انبیاء و اولیاء اور صلحاء کرام و علماء و مشائخ اولین کا مختصر اسی خاک پاک سے وجود پذیر ہوا۔

● حضرت ابن عباسؓ کی روایت کے بموجب الہستہ بوسیکھ کا مشہور جہد بھی ہندوستان ہی کی سرزمین میں مقام دجینی ہوا جس کی تفصیل یہ ہے کہ حضرت حق جل مجدہ نے ان تمام روحوں کو جو قیامت تک دنیا میں پیدا ہوں گی نیشبت آدم علیہ السلام سے لیا اور ان کو خطاب کر کے فرمایا الہستہ بوسیکھ کیا میں تمہارا رب و پروردگار نہیں؟ تمام روحوں نے متفقہ طور پر حضرت حق جل مجدہ کی ربوبیت و پروردگاری کو تسلیم کرتے ہوئے جواب

وہ جن کو مل گیا اُسے کوئی خطر نہیں

(مکرم مولانا محمد صدیق صاحب امرتسری - ایم۔ اے۔)
 وہ سیکھ گیا جو ذکر الہی میں تو نہیں
 وہ دل ہی کیا جسے کوئی عقلمند نہیں
 یہ اور بات ہے تجھے ذوقِ نظر نہیں
 نورِ خدا و گونہ کہاں اور کدھر نہیں
 یہ فصلِ گل، یہ حسنِ گلستاں، یہ چاندنی
 جلوے تو بے نقاب ہیں اہل نظر نہیں
 اُس جانِ کائنات کو پانا ہے زندگی
 وہ جن کو مل گیا اُسے کوئی خطر نہیں
 پا کر اُسے جو ڈھونڈے کسی اور کو کبھی
 ہوگی نظر کسی کی وہ میسری نظر نہیں
 سب شکلوں کا ایک ہی مشکلاں ہے وہ
 اس کے سوا ہمارا کوئی چارہ گر نہیں
 ہر سو ہر ایک شے میں اُسی کا ظہور ہے
 دیجو تو اُس کی ذات کہاں و کدھر نہیں
 صد حیف ایسی موت پہ جو زندگی نہ ہو
 وہ زندگی ہی کیا ہے جو برق و شر نہیں
 رونق ہے جن گلوں سے تو سمجھا ہے اکونما
 کچھ بھی تجھے تو معرفتِ تیر و شر نہیں
 مشکل کے وقت کام ہوئے دی ہے دست
 ورنہ جہاں میں دوست کوئی معتبر نہیں
 صدیق ہیں عبت تری ساری عبادتیں
 دل میں اگر محبتِ خیر البشر نہیں

ابری کے استیصال کے لئے عہد و پیمانہ ہوا۔
 • سرورِ کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ نورِ مقدس
 جو سب سے پہلے پیدا کیا جا چکا تھا۔ حضرت آدمؑ کے
 صلبِ مقدس سے منتقل ہو کر اپنے اپنے زمانہ کے
 بہترین آباد اور بہترین اُتہات کے ذریعے جملہ
 منازل طے کرتا ہوا افریقہ تک سے طلوع ہوا۔ چونکہ
 حضرت آدمؑ اور آپ کے بعد حضرت شیث علیہ السلام
 ہندوستان میں سکونت پذیر تھے اسلئے لامحالہ نورِ
 محمدی کے اس فضلِ سرمدی کا سب سے پہلا گن اور
 ہند ہے اور سب سے آخری مشرقِ حجازِ پاک
 ہے۔

قصہٴ آدمؑ نے جس طرح ہندوستان اور حجاز
 کا قدیمی تعلق ثابت کیا اسی طرح خانہ کعبہ کے سب سے
 پہلے بانی، سب سے پہلے زائر اور سب سے پہلے راج
 بیت اللہ کے لئے سفر کرنے کا مشرف بھی باشندگانِ
 ہند کے لئے ثابت کر دیا۔ علماء کا ایک قول یہ بھی
 ہے کہ حضرت آدمؑ علیہ السلام کی وفات ہندوستان
 میں ہوئی اور وہیں دفن کئے گئے۔ اس روایت کی بنا پر
 پر خاکِ پاک ہندوستان ہی کو یہ شرف حاصل ہے
 کہ وہ ابوالبشر اور وہ اولین نبی جس کے درجیات
 کا اولین گہوارہ خاکِ ہند تھی اس کی آخری آرامگاہ
 کا فخر بھی اس سرزمین کو حاصل ہوا۔

در سالہ ہمارا ہندوستان اور اسکے فضائل
 { ۱۳-۲۳ مطبوعہ دہلی - }

غم دوست ————— جناب سید سلیم شاہماں پوری کے نوابشاہ)

دلِ رہ نور کو ہر قدم کسی راہِ میر کی تلاش ہے
 یہ ازل کے دن سے ہے مضطرب اسے گم گم کی تلاش ہے
 نگہ رسا، غم دکشا، دلِ معتبر کی تلاش ہے
 میں آپی ہی آرزو مجھے اپنے گھر کی تلاش ہے
 نہ مجھے دعاؤں سے اسطمانہ مجھے اثر کی تلاش ہے
 غم دوست سے مرا چارہ گر، اسی چارہ گر کی تلاش ہے
 کوئی راہ رو نہیں، اہ میں کہ بنے ہیں سارے ہی اہ وال
 کسے رہنمائی ہے، جستجو؟ کسے راہِ بر کی تلاش ہے؟
 مراد دل ہے کس لیے مطمئن، یہی فکر ہے مجھے رات دن
 جو مے سکون کو لوٹ لے مجھے اس نظر کی تلاش ہے
 تجھے لے سلیم خبر نہیں کہ وہ شہِ رگ سے بھی ہے قریں
 اُسے اپنے دل کا بنا مکین اُسے لے گھر کی تلاش ہے

عربی قصیدہ

”اُمْتِنِي فِي الْمَحَبَّةِ وَالْوَدَادِ“

(الہام حضرت مسیح موعودؑ)

ذیل کی نظم اسی الہام پر متضمن ہے جس کا منظوم اردو ترجمہ مرزا محمد سلیم صاحب اختر ترقی سلسلہ احمدیہ نے پیش کیا ہے۔ ظفر محمد ظفر سابق پروفیسر جامعہ احمدیہ

و دُونَ وصالہ خراط القتاہ
مگر ملنا اُسے آساں نہیں ہے
وینذر قوۃ فی کلّ ناد
ندانے جس کی ہر محفل جگادی
أفیعوا واترکوا داب الفساد
اور آؤ باز ہر اک کج ادا سے
الی اللہ الذی رب العباد
خدا ناراض ہے اُس کو مناور
بقلب لا یری نہج الرشاد
مگر لاتا دلی دانا کہاں سے
وغی ہا ثمما فی کلّ واد
بھٹکا رہ گیا وادی بہ وادی
اشرت النقع بطلا فی البواد
بلا حاجت رہا میں دشت پیما
وزادی قد یاذن بالنفاد
نہیں زاد سفر قسمت ہماری

تمکن حبّ حبت فی فواد
کسی پیارے کی اُلفت دلشیر ہے
سَمِعْتُ منادیا لیلاینادی
بوقت شب سنائیں نے منادی
ایا قوم اتقوا یوم التنادی
ارے لوگو ڈرو روز جزا سے
وتوبوا یا اولی الاباب توبوا
کرو توب عویزو باز آؤ
فأمنت بہ ربّ ولیکن
کہا بتیک میں نے بھی زباں سے
أضعت العہر فی لہو ولحب
جوانی عیش و عشرت میں گنوا دی
قرببا کنت یا فرہ وس روحی
مے فرد کس تو نزدیک تر تھا
ظلمت النفس ناقمہا عقرت
غلط رو ناقہ جاں رہ میں ہادی

وَشَوْقَكَ قَدْ نَفَى عَنِّي رُقَادِي
 جُودًا فِي تَرْبِيَةِ رَاتٍ بَهْرٍ هُونٍ
 وَقَامِيَّةَ الشُّهَادِ عَلَى الشُّهَادِ
 رَاكِرًا سِتَارُونَ هِيَ سَ بَاتِي
 وَتَوْصَلُنِي بِبَابِكَ يَا مُرَادِي
 وَهِيَ حَيْلُهُ هِيَ سَ تَجْهَ كُ يَاؤُن
 وَأَخْرَجَ مِنْ تَحْكَمٍ فِي بِلَادِي
 نَكَالٍ أَمْرٌ لَمْ يَكُنْ لَمْ شَاهِدِ
 تَعَادُ دُرُكُلٍ نَارٍ كَالرَّمَادِ
 جَوْهَرٍ آتَشٍ كُو فَكَتْرِي نَادِي
 فَذَيْتُكَ بِالطَّرِيفِ وَبِالتَّلَادِ
 لَمَّا دُونَ جَمِيٍّ فِي هِيَ هِيَ رَايَكِ دَوْلَتِ
 فَانْتِ الْمُسْتَعَانَ وَانْتِ زَادِي
 بِجَزِيرَتِي نَهْ هُوَ مَجْهَدِي كَيْسِي كَيْسِي
 آمِنِي فِي الْمَحَبَّةِ وَالْوَدَادِ
 مَجْهَدِي فِي مَحَبَّتِي فِي نَفْسِي كَرِي

اَنَا الْمَسْكِينُ مَقْصُومُ الْجَنَاحِ
 غَرِيبٌ وَبَعْدَ نَوَابِ بَالٍ وَرِي هُونٍ
 فَكَمْ مِنْ لَيْلَةٍ لَانَوْمٍ فِيهَا
 كَزَادِي فِي يَوْمِ رَاتُونَ فِي رَاتِي
 فَهَلِي مِنْ حَيْلَةٍ تَنْجِي جِنَانِي
 دِرْ دَوْلَتِ فِي تِيرِي كَيْسِي أُونِ
 تَعَالَى إِلَيَّ يَا مَلِكُ الْمُلُوكِ
 عَدُوِّ اتْلِيمِ دَلْ كَرَاتِي هِيَ رَايِ
 وَأَشْعِلُ فِي جِنَانِي نَارَ حَسْبَتِ
 مَرِي دَلِي فِي تُوْ أَمْرٍ هِيَ لَمَّا دُونِ
 وَهِيَ لِي وَدَادٍ مِنْ لَدُنْكَ
 عَطَاكَ وَهِيَ مَجْهَدِي وَنَجْتِ
 وَكُلُّ الْأَمْرِ مَوْقُوفٌ عَلَيْكَ
 هِيَ تِيرِي هِيَ مَجْهَدِي فِي سَبْحِي كَيْسِي
 فَلَا شَيْءٌ أَحَبَّ إِلَيَّ مِنْكَ
 مَرَّ مَجْهَدِي تُوْ هِيَ مِيرِي دَاوَرِي

فَلَا لِي حَاجَةٌ إِلَّا إِلَيْكَ
 هِيَ عَاجَتِ سَوَاتِيرِي كَيْسِي كَيْسِي
 فَكُنْ فِي هَذِهِ لِي وَالْمَعَادِ
 هِيَ هِيَ كُونِي فِي دَرَكَارِ تُوْ هِيَ

قابلِ توجُّب

متعدد طالبانِ حق کی طرف سے رسالہ الفرقان مفت جاری کرنے کے لئے درخواستیں آتی رہتی ہیں۔ اگر احباب اس قدر جاریہ کے لئے اشاعتِ فدیہ میں کچھ رقم بھجواتے رہیں تو یہ مشکل حل ہو سکتی ہے۔ (مینیجر الفرقان ربوہ)

شدائت

تھیں۔ قرآن مجید کے کامل اور محفوظ و زندہ شریعت ثابت ہو جانے سے عیسائیت اور اسلام میں قطعی فیصلہ ہو جاتا ہے اسلئے ہم پادری برکت اللہ صاحب کو اس موضوع پر دلائل و براہین کے کوسے تحریری گفتگو کے لئے دعوت دیتے ہیں۔ کیا پادری صاحب موصوف اس دعوت کو قبول کریں گے؟

(۲) کیا آنحضرتؐ کا تم بھی نبی بن سکتا ہے؟

حافظ عبدالقادر صاحب روپڑی لکھتے ہیں:-
 ”حضرت عیسیٰؑ کی دوبارہ نازل ہوں گے تو سابقہ نبوت کی وجہ سے نبی ہوں گے۔ مجدد نبوت کوئی ایسی شئی نہیں جو عطا کرنے کے بعد چھین جائے۔۔۔۔۔۔ آنحضرتؐ کی شان ہے کہ عبادت کتاب اور صاحب شریعت نبی بھی آپ کا امتی ہو گا۔“

(منظیم الہدیت لاہور جون ۱۹۶۹ء)

الفرقان۔ لفظ ”دوبارہ نزلوں“ سے ظاہر ہے کہ حضرت عیسیٰؑ کا پہلے ہی نزول ہوا تھا۔ گویا ان کی پیدائش و بعثت بھی ان کا نزول تھا۔ ثابت ہوا کہ لفظ نزول سے ان کے آسمانوں سے اترنے کا استدلال بے دلیل ہے۔

(۱) پادری برکت اللہ صاحب کو کھلی دعوت

ماہنامہ الفرقان فروری ۱۹۶۹ء کے مقالہ افتتاحیہ ”قرآن مجید کامل شریعت ہے“ میں ہم نے پادری برکت اللہ صاحب ایم اے کے اس اعتراض کا جواب دیا تھا کہ قرآن کریم کامل شریعت نہیں ہم نے قرآن مجید سے تورات و انجیل کا اصولی موازنہ بھی کیا تھا۔۔۔۔۔۔ پادری صاحب موصوف اس کے بعد خاموش ہیں۔

ہم نے پادری صاحب کے مقالہ مطبوعہ آنحضرتؐ کو مد نظر رکھ کر جواب دیا تھا۔ اگر اس موضوع پر پادری صاحب پسند فرمائیں تو مفصل تحریری گفتگو بھی ہو سکتی ہے۔ یعنی اس موضوع پر کہ ”قرآن کریم کامل شریعت ہے“ باقاعدہ تحریری مناظرہ بھی ہو سکتا ہے۔ بہر حال اس بارے میں ہمارے مخاطب جناب پادری برکت اللہ صاحب ایم اے ہیں۔ ہم یہ شذرہ بطور یاد دہانی تحریر کر رہے ہیں۔

یاد رہے کہ قرآن کریم اصولی طور پر سابقہ کتب الہیہ کو منجانب اللہ مانتا ہے اور جملہ انبیاء کے صادق ہونے کا اعلان کرتا ہے مگر وہ قرآن مجید کو کامل شریعت اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو کامل ترین اور عالمگیر رسول قرار دیتا ہے۔ پہلے رسول قومی رسول تھے اور پہلی کتابیں ایک مخصوص وقت کے لئے

اس اقبال سے امت کے موعود مسیح کا نبی ہونا لازمی ہے مگر سوال یہ ہے کہ جب صاحب کتاب اور صاحب شریعت نبی بھی آنحضرت کے امتی ہو سکتے ہیں تو کیا آپ کے امتیوں کے لئے امتی نبوت کا دروازہ کھلا نہیں ہوگا؟

”لاہور کی تاریخ کا ایک مشہور ورق“

عنوان بالا سے ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب چغتائی روزنامہ نوائے وقت لاہور ۵ جون ۱۹۱۹ء میں لکھتے ہیں :-

”مسجد چینیال والی جو اہل حدیث کی مسجد کہلاتی تھی اس سے ذرا آگے محکمہ سادھوال میں ایک مسجد پر پیر عبد الغفار اعلی اللہ مقامہ کی تھی جو احناف کی مسجد کی حیثیت سے اس مسجد اہل حدیث کی ضد تھی اور اسی مسجد پر عبد الغفار سے ذرا آگے موچیروانہ اور اکبری دروازہ کے آخر کپڑیوں کا محکمہ تھا اور اسی مندرکہ بالا محکمہ چابک سواراں میں احمدی (قادیانی) مسلک کے لوگوں کا خاصہ زور تھا۔ غرضیکہ یہ تمام ماحول مذہبی اعتبار سے عجیب و غریب تھا مگر ہم نے آج تک آپس میں کبھی کسی کو دوسرے پر طعن کرتے نہیں دیکھا حالانکہ ۲۱۹۱

کے بعد مولوی عبداللہ احمد غزنوی یہاں اس مسجد چینیال والی میں بحیثیت امام مسجد اتر رہے آگئے تھے یعنی آپس میں امن سے مل کر رہنے کا یہ جذبہ تھا اور نہ مندرکہ بالا ماحول میں عبادت تو درکنار رہائش مذاب ہو جاتی ہے“

الفرقان۔ کیا رواداری کا یہ ماحول پھر پیدا

نہیں ہو سکتا؟ اختلاف عقیدہ کو برداشت کرنا بھی اولوالعزمی کی علامت ہے۔ کم از کم مساجد کے باسے میں تو تمام مسلمان فرقوں کو وسعت قلبی کا ثبوت دینا چاہیے۔

نقد و نظر

خطبات نور جلد اول و جلد دوم

یہ دو جلدیں تینا حضرت خلیفہ المسیح الاولؑ کے ان خطبات خطبات جمعہ و عیدین اور نکاح پر مشتمل ہیں جو آپ نے اپنی خلافت سے پہلے اور خلافت کے دوران بیان فرمائے۔

حضرت مولوی صاحب ایسے روحانی عالم ہے بدل کے یہ بیانات روح کو تازگی بخشتے والے ہیں حقائق و معارف کا خزانہ ہیں۔ ہر جگہ آپکی عالمانہ شان نمایاں نظر آتی ہے کام مختصر اور موثر ہونیکے لئے موجود ہیں۔ ان خطبات کو مطالعہ کرنے سے انسان میں علم و عمل کی قوت بڑھتی ہے اور دوسروں کو الہی حکمتوں سے آگاہ کرنے کے قابل ہو جاتا ہے۔ محترم مزار عبدالمجید صاحب بن ریلوے آڈیٹر لاہور محال نے انہی ترتیب میں ایک کتابہ سرانجام دیا ہے جہاں اللہ خیراً۔ جلد اول صفحات ۲۶۰ کا نقد و طباعت عمدہ قیمت ساڑھے چار

۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء جون ۱۹۱۹ء

حاصل مطالعہ

(۱) دو نئے مفید حوالے

حال ہی میں رسالہ "بشتان" (نئی دہلی) کا غالب
زیر نظر عام پر آیا ہے۔ یہ اشاعت خاص مرزا غالب
کی صد سالہ برسی کے موقعہ پر شاعر مرحوم کو نراج حسین
پیش کرنے کے لئے عمدہ مرقع ہے۔ اس اشاعت میں
مرزا مرحوم کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر خوش اسلوبی
سے روشنی ڈالی گئی ہے۔

اسی اشاعت میں ڈاکٹر عبدالملک بجنوری
نے شاعر مرحوم کو یوں نراج عقیدت پیش کیا ہے۔
"غالب اور گوئیے کی ہستی انسانی
تصویر کی آخری حدود کا پتہ دیتی ہے
شاعری کا دونوں پر خاتمہ ہو گیا ہے" (مکالمہ)
علاوہ ازیں ڈاکٹر علی اصغر صاحب نے ایک نمونے میں
یوم غالب کے موقعہ پر اپنا ایک پیغام تہران سے بھیجا
تھا اس کا اردو ترجمہ زیر نظر اشاعت خاص میں یوں
درج ہے :-

"اب جبکہ دلی میں یوم غالب منایا
جا رہا ہے میرے لئے بڑی مسرت
کا مقام ہے کہ میں بامسعدی ایران
کے احساسات میں گروں امداد خواں

غالب ہندوستان کے خاتم اشعار
تھے اور ہم ایرانیوں کے نزدیک
بہت گرامی و عزیز ہیں... (۲۳-۲۴)

(مردہ جناب حبیب الرحمن صاحب رفیق مبلغ تنزانی)

(۲) حضرت فاطمہ الزہراءؑ کے فی ملاقات

حضرت مولانا اشرف علی تھانویؒ لکھتے ہیں :-

"ایک مرتبہ شاہ فضل الرحمن صاحب

(گنج مراد آبادی) نے فرمایا کہ میں بیمار

ہوا اور ڈر ڈرا کر کہیں مرنے جاؤں -

مجھے مرنے سے بہت ڈر لگتا ہے -

پھر آرام ہونے کے بعد فرمایا کہ

حضرت فاطمہ الزہراءؑ خواب میں

تشریف لائیں اور انہوں نے مجھے

سیئہ سے لگایا - اچھا ہو گیا"

(تخص الاکابر - افاضات مولانا

اشرف علی تھانویؒ مطبوعہ کتب خانہ

بھلی پٹ گونڈ ٹنگ روڈ - لاہور)

(مردہ جناب مولانا اشرف علی تھانوی صاحب مدظلہ)

(۳) آزاد مارشلش

مسلمان | مسلمانوں کی تعداد ۱۱۱ کے قریب ہے

جن میں سے ۲۰۰۰ خنفسی، ۲۰۰۰ اشافی، ۱۱۰۰ احمدی، ۳۰۰۰ شیعہ اور ۸۰۰۰ ایسے ہیں جو کسی خاص مکتبہ و فکر سے تعلق نہیں رکھتے۔ ہجری راستے سے مسلمان مسرت سے پہلے ۱۲۰۰ میں یہاں پہنچے۔ اگرچہ ان کی تہذیب و زبان اور روایات قرآن کی زبان سے متاثر ہوئے تاہم انہوں نے اپنے مذہبی نظریات کو قائم رکھا۔ مسلمانوں نے جزیرہ میں مسرت پہلی مسجد ۱۲۰۰ میں بنائی۔

دوسرے سلطان جزیرہ کے برطانیہ کے قبضہ میں جانے کے بعد آئے۔ ہندوستانی دستکاروں کی ہجرت کے ذریعہ بھی مسلمانوں کی کافی تعداد یہاں آئی۔ اگرچہ وہ مختلف پیشوں میں کام کر رہے ہیں۔ (ترجمہ تھوٹا)

(پاکستان ناٹور لائبریری، مؤرخ ۱۲، پیرچ ۱۲۰۰ء)

(۴) نبی کی اجتہاد و غلطی

قرآن کریم مترجم ترجمہ ان لوگوں کا مشق الہی بوندی طبع میرٹھ ۱۲۰۰ء سورہ حجج شان نزول میں لکھے ہیں :-

”المطلب یہ ہے کہ اللہ پاک نے پیغمبروں کو علم غیب نہیں دیا۔ باقی انسانوں کے بشریت پیغمبر بھی اپنے دل سے کچھ خیال بانڈھتے تھے اور اسکے خلاف ہوتا تھا۔ ان کے خیال و آرزو پورا نہ ہونے کی وجہ سے ان کی پیغمبری میں کچھ خلل نہیں آتا۔ مثلاً نبی کریم نے ایک بار قبل ہجرت خواجہ جلیل دیکھا کہ نبی تھک چھوڑ کر ایسی جگہ میں جا رہا ہوں کہ میں کھجور کے درخت کثرت سے ہیں تو آپ حضرت صلعم

نے خیال کیا کہ عجب نہیں وہ ہجریا یا مہم ہو اور وہ واقعہ میں نکلی مدینہ۔ اسی طرح مدینہ منورہ میں آپ نے خواب دیکھا کہ مدینہ سے روانہ ہو کر مکہ میں پہنچے اور عمرہ کیا۔ سر کے بال کتروائے اور مسند ڈالنے لگی تو یہ خیال فرمایا کہ اسی سال ایسا اتفاق ہوگا حالانکہ ہوا چند سال کے بعد۔ غرض اس قسم کے خیالات ذاتی خیالات تھے آسمانی وحی نہ تھی کہ خلاف نہ ہوتا۔ ایسے خیالات اور

آرزوؤں کے خلاف واقع ہونے میں مخلص مسلمانوں اور کفار و منافقین کا امتحان ہے۔

مومن سمجھ جاتا ہے کہ یہ پیغمبر کی مسموم ذات میں کچھ خلل نہیں ڈالنا کیونکہ خیال اقتضا کے بشریت ہے اور پیغمبر خدا ہے نہ عالم الجب۔ البتہ

کفار کو ایسے واقعات سے ہنسنے والی کا موقع مل جاتا ہے۔ لیکن کم بخت آتے نہیں سمجھتے کہ بت پیغمبر کی ذاتی خیال ٹھیک نہیں آتا اس سے تو وحی کی اور

مضبوطی ثابت ہوتی کہ وحی کے خلاف ہونے پر یکتا اور ذاتی خیال کا کبھی نہ بھی ضرور خلاف ہو جایا کرتا ہے۔

۵۔ قرآن مجید حوالہ ۱۲ آیت کی توجیہ از شاہ عبدالعزیز صاحب

حدیث دہلوی سورہ حجج ۱۲ آیت ۱۲۰۰ء موضع القرآن کے تحت لکھے ہیں :-

”نبی کو ایک حکم اللہ سے آتا ہے اس میں ہرگز

تفاوت نہیں اور ایک اپنے دل کا خیال اس میں جیسے اور آوی۔ کبھی خیال ٹھیک پڑا کبھی

نہ پڑا۔ البتہ وحی میں فرق نہیں ہوتا۔“

(مترجمہ سید محمود احمد شاہ فورٹ عباس)

ایڈیٹر کی ڈاک

”میر عرب کو آئی ٹھنڈی ہو اجہاں سے“

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب زید مجدکم ایڈیٹر الفرقان
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
آلامہ اقبال کے شعر پر آپ کا مفصل مضمون پڑھ کر
بہت خوشی ہوئی۔ جزاکم اللہ حسن الجزاء۔

ایک توہمہ ناکار کے ذہن میں آئی ہے اگر اشیا
فرمادیں مضمون ہونگا اور وہ یہ کہ موفیاری کی کتابوں میں
ایک حدیث مذکور ہے جو اس وقت میرے سامنے
تذکرۃ الاولیاء ص ۱۸ مطبوعہ لاہور پر بھی درج ہے
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔
”إِنِّي لَأَجِدُ نَفْسَ الرَّحْمَنِ مِنْ
قِبَلِ السَّمَاءِ كَمَا تَمِينُ مِنْ يَمِينِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ“
سے رحمت کی ٹھنڈی ہوا یا تاہوں“
(تذکرۃ الاولیاء ص ۱۸ مطبوعہ شیخ غلام علی

کشمیری بازار لاہور)

لہذا ہو سکتا ہے کہ علامہ اقبال کے ذہن میں یہ حدیث بھی
ہو کیونکہ پاکستان ہندوستان کا محل وقوع حجاز سے
یعنی سائید کے طرف ہے اسی لئے اہل یمن اور اہل ہند
دونوں ملکوں کے حجاج کے لئے یکتا مکتب سے احرام
باندھنا ضروری ہوتا ہے۔

گو اس حدیث میں بعض متقدمین نے اس میں ترقی

کا مسکن و مولد مراد لیا ہے۔ مجھ میں لکھا ہے آتانی من
قبلہ ای من جہتہ اور نفس کا معنی ہوتا ہے
نسیم الطوار یعنی صبح کی ٹھنڈی ہوا جو مشرقی بہت
سے آتی ہے اور ہند حجاز سے مشرق میں واقع ہے اور ما
الی المشرق والی حدیث بھی تائید کرتی ہے۔

(خاکسار عزیز الرحمن منگلا)

(۲) حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی تشبیہ مبارک

استاذی المحترم حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میں الفرقان کا خریدار ہوں۔ ایک غمزدار سید
بزرگ زید تیلخ ہیں۔ کل دیر تک تبادلہ خیالات کا سلسلہ
جاری رہا۔ اسی دوران میں انہوں نے مجھ سے سوال کیا کہ
”تمہارے موجودہ خلیفہ کون ہیں؟ اس سوال کا جواب میں
نے زبانی نہیں دیا بلکہ الفرقان ان کے ہاتھ میں دیکر کہا کہ
یہ تشبیہ مبارک ہمارے موجودہ خلیفۃ المسیح کی ہے۔ دیکھو ہیرنگ
کے لوگوں سے مذہبی گفتگو فرما رہے ہیں۔ عجیب بات ہے
وہ بزرگ تھر تھرانے لگے اور الفرقان حیب میں لکھے ہوئے
کہنے لگے میں پڑھ کر وہ اپنی کرتا ہوں۔ اسی سلسلہ میں میں نے
ان سے الفرقان کے خریدار بننے کی تحریک کی تو انہوں نے
فوراً اس رویہ مجھے دیوئے۔

(خاکسار ڈاکٹر محمد امام ہنگوڑ)

عمارٹی لکڑی

ہمارے ہاں

عمارٹی لکڑی دیار، کیل، پرتل، چیل

کافی تعداد میں موجود ہے

ضرورت مند اصحاب

ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں!

گلوب ٹمبر کارپوریشن

۲۵ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور۔ فون ۶۲۶۱۸

سٹار ٹمبر سٹور

۹۰ فیروز پور روڈ۔ لاہور

لائل پور ٹمبر سٹور

راہبہ روڈ، لائل پور۔ فون ۳۸۰۸

القَدْرِوس

انارکلی میں

لیڈیز کپڑے کے لئے

اپنی اپنی

دکان ہے

انفرادی

۸۵۔ انارکلی لاہور

مفید اور موثر دوائیں

تریاق اکھڑا

اکھڑا کے علاج کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی بہترین تجویز جو نہایت عمدہ اور بہترین اجزاء کے ساتھ پیش کی جا رہی ہے۔

اکھڑا بچوں کا مردہ پیدا ہونا یا پیدا ہونے کے بعد جلد فوت ہو جانا یا چھوٹی عمر میں فوت ہو جانا یا لاغر ہونا ان تمام امراض کا بہترین علاج۔

قیمت - پندرہ روپے

نور کاہل

ربوہ کا مشہور عارضہ مختلف آنکھوں کی صحت اور خوبصورتی کے لئے نہایت مفید غارش، پانی پینا، بہنی، ناخن، ضعف، بصارت وغیرہ امراض چشم کے لئے بہت ہی مفید ہے۔ معتقد بڑی بوٹیوں کا سیاہ رنگ جو رہے جو عمر بھر ساتھ سال سے استعمال میں ہے۔

قیمت فی شیشی سو روپیہ

نور نظر

اولاد دین کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی بہترین تجویز جس کے استعمال سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے لڑکا ہی پیدا ہوتا ہے۔

قیمت مکمل گورس پچیس روپے

نور منجن

دانتوں کی صفائی صحت کے لئے از حد ضروری ہے۔ یہ منجن دانتوں کی صفائی اور مسوڑھوں کی حفاظت اور علاج کے لئے بہت مفید ہے۔

قیمت فی شیشی ایک روپیہ

خورشید کوٹوالی و انار سیرڈرگول بازار ربوہ۔ فون نمبر ۳۸

(طابع و ناشر۔ ابوالعطاء جالندھری۔ مطبعہ۔ ضیاء الاسلام پریس ربوہ۔ مقام اشاعت۔ دفتر ماہنامہ الفرقان ربوہ)

ہماری مفید کتابیں

۱۔ تحریری مناظرہ

ہندوستانی پادری عبدالحق صاحب اور احمدی مبلغ مولانا ابو العطار صاحب کے درمیان الوہیت کیسج پر تحریری مناظرہ ہوا ہے۔ پادری صاحب دو پرچوں کے بعد بالکل لاجواب ہو گئے۔ پڑھنے کے قابل ہے۔

قیمت - ایک روپیہ پچاس پیسے

۲۔ تفہیمات ربانیہ

دیوبندی اور دیگر علماء کے مجموعہ اعتراضات کا نہایت مدلل اور مستحکم جواب ہے جسے حضرت امام جماعت احمدیہ سیدنا مصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے "اعلیٰ لڑکچہ قرار دیا تھا اور جس کی افادیت پر تمام علماء و سلسلہ کا اتفاق ہے بڑے سائز کے آٹھ صد صفحات ہیں۔

قیمت سفید کاغذ - گیارہ روپے

• اخباری کاغذ - آٹھ روپے

۳۔ نیراس المؤمنین

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شانِ منتخبہ اور نبوتِ معجزہ و تشریح طبع ہوئی ہیں۔ یہ مجموعہ ہمارے نصابِ تعلیم میں شامل ہے۔ قیمت صرف ۳۱ پیسے

ملنے کا پتہ: مینجر الفرقان ربوہ

تحریر ایک جدید

"اسلام کی روز افزوں ترقی کا اطمینان دار
آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور
غیر از جماعت دوستوں کو بھی پڑھائیں!

سالانہ چندلہ

صرف دو روپے

مینجر ایڈیٹر

لفظ روزنامہ

لفظ جہانت احمدیہ کا واحد روزنامہ ہے۔
اس کا ہر احمدی گھرانہ میں پڑھنا بہانہ نہایت ضروری
ہے۔ اس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات
طبیات، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے
روح پرور ارشادات و خطبات جمعہ اور علماء و سلسلہ
احمدیہ کے اہم علمی مضامین شائع ہوتے ہیں۔ اہم جماعتی
و ملکی خبریں بھی شائع ہوتی ہیں۔ اس کی خریداری آپ کا
جماعتی فرض ہے۔ خود بھی پڑھئے اور اپنے اصحاب کو بھی
مطالعہ کے لئے دیجئے۔ (مینجر)

جید آباد بھائی ہوش و خواں بلا بھروا گواہ آج بتاریخ ۲۵/۵/۱۹۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک کنال زمین مگنی واقع ریلوے ۱۶۰۰/۰ دوپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ۱/۱ حصہ کی وصیت بچی صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتا ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی ۱/۱ حصہ کی مالک صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ اسوقت مجھے مبلغ ۲۶۵۰ دوپے ہمارا آمد ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱ حصہ اعلیٰ خزانہ صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کو تار ہونگا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ العبد محمد رشید اسلم ولد بھدری کر امت اللہ صاحب گوٹھ کوٹہ کرائسٹ مال نوشہرہ کینٹ۔ گواہ شرمین محمد محبوب، لسیکر وقف جدید حال نوشہرہ کینٹ۔ گواہ شرمین عبدالغنیظ اٹو و کینٹ نوشہرہ بھٹوانی۔

نمبر ۱۹۴۰/۸ میں محمد حسین ولد بھنگ دین صاحب قوم جٹ پیشہ ملازمت عمر ۲۶ سال بیعت ۱۹۵۶ء ساکن محمد آباد شیٹ ضلع قھر پارک بھائی ہوش و خواں بلا بھروا گواہ آج بتاریخ ۲۱/۱۲/۱۹۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گزارہ ہوا آمد ہے جو اسوقت ۱۲۲۱ دوپے میں تازیت اپنی ہمارا آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱ حصہ کی وصیت بچی صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی ۱/۱ حصہ کی مالک صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ العبد محمد حسین ڈرا بھروا۔ گواہ شرمین سیکرٹری مال۔ گواہ شرمین احمد کائوٹسٹ محمد آباد شیٹ۔

نمبر ۱۹۴۰/۹ میں محمد علی ولد عطاء محمد صاحب قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۲۶ سال بیعت ۱۹۵۶ء ساکن محمد آباد شیٹ ضلع قھر پارک بھائی ہوش و خواں بلا بھروا گواہ آج بتاریخ ۲۶/۶/۱۹۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گزارہ ہوا آمد ہے جو اسوقت ۱۲۵۱ دوپے میں تازیت اپنی ہمارا آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱ حصہ کی وصیت بچی صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی ۱/۱ حصہ کی مالک صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ العبد محمد علی بھنگ دین محمد آباد شیٹ۔ گواہ شرمین احمد کائوٹسٹ محمد آباد شیٹ۔ گواہ شرمین احمد کائوٹسٹ محمد آباد شیٹ۔

نمبر ۱۹۴۱ میں مبارک احمد طاہر ولد مولانا محمد منور صاحب پیشہ مشرقی افریقہ قوم راجپوت پیشہ تقسیم عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن فیکٹری ایرویا بھو ضلع جھنگ بھائی ہوش و خواں بلا بھروا گواہ آج بتاریخ ۲۵/۱۲/۱۹۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں مجھے اسوقت ۵ دوپے ہوا جسکی شرح ملتا ہے میں تازیت اپنی ہمارا آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱ حصہ کی وصیت بچی صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی ۱/۱ حصہ کی مالک صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ العبد مبارک احمد طاہر بھنگ دین محمد آباد شیٹ۔ گواہ شرمین احمد کائوٹسٹ محمد آباد شیٹ۔ گواہ شرمین احمد کائوٹسٹ محمد آباد شیٹ۔

نمبر ۱۹۴۱ میں ال دین ولد دین محمد صاحب قوم اراٹھیں پیشہ قلعی عمر ۲۷ سال بیعت ۱۹۳۶ء ساکن ریلوے ضلع جھنگ بھائی ہوش و خواں بلا بھروا گواہ آج بتاریخ ۲۹/۶/۱۹۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گزارہ ہوا آمد ہے جو اسوقت ۵۰ دوپے میں تازیت اپنی ہمارا آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱ حصہ کی وصیت بچی صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی ۱/۱ حصہ کی مالک صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ العبد ال دین ولد دین محمد دارالرحمت وسطی ریلوے۔ گواہ شرمین احمد کائوٹسٹ محمد آباد شیٹ۔

نمبر ۱۹۴۱ میں محمد ولد بھولا صاحب قوم کھوکھر پیشہ دکاندار عمر ۲۴ سال بیعت تاریخ ۱۹۳۵ء ساکن ریلوے ضلع جھنگ بھائی ہوش و خواں بلا بھروا گواہ آج بتاریخ ۲۳/۵/۱۹۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک عدد مکان واقع دارالرحمت ریلوے لائن ۲۷۰۰ دوپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ۱/۱ حصہ کی وصیت بچی صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی ۱/۱ حصہ کی مالک صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ مجھے اسوقت ۵۰ دوپے ہمارا آمد ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱ حصہ اعلیٰ خزانہ صدرا بختن احمدیہ پاکستان ریلوے کو تار ہونگا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد حسن محمد ملہ دارالین رپوہ - گواہ شد محمد اسماعیل اسلم صدر ملہ دارالین رپوہ - گواہ شد سردار محمد نواز ستونیکو گری اصلاح و اور تار دارالین رپوہ

تاریخ ۱۹۴۱ میں محمد اسماعیل ولد غنیل احمد صاحب قوم خشتائی پیشہ اڑھائی عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن چاہ ڈلاہی موضع عمر ضلع ملتان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۵/۹/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

بھرتی آٹھ عدد یعنی ۲۵۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ کرتا ہوں اگر ایک بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد محمد اسماعیل بقلم خود گواہ شد بشیر احمد بقلم خود گواہ شد قادر بخش خاں کارکن تاریخ ۱۹۴۱ میں محبت الرحمن ولد چوہدری محمد عثمان صاحب قوم راجپوت پیشہ ذراعت عمر ۴۸ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۵۱۵ ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۹/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

چار ایکڑ اراضی و ایک چک ۱۵۱۵ ضلع لاہور مالیتی ۴۰۰۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ کرتا ہوں اگر ایک بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد محبت الرحمن ولد چوہدری محمد عثمان صاحب قوم راجپوت پیشہ ذراعت عمر ۴۸ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۵۱۵ ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۹/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

چار ایکڑ اراضی و ایک چک ۱۵۱۵ ضلع لاہور مالیتی ۴۰۰۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ کرتا ہوں اگر ایک بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد محمد اسماعیل بقلم خود گواہ شد بشیر احمد بقلم خود گواہ شد قادر بخش خاں کارکن تاریخ ۱۹۴۱ میں محمد ولد ہر دین صاحب قوم ڈھلو پیشہ ذراعت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۵۱۵ ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۵/۹/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے (۱) بھینس تین عدد مالیتی اندازاً ۱۵۰ روپے (۲) تین عدد بلی مالیتی اندازاً ۱۵۰ روپے (۳) دو عدد گھیاں ۵۰۰ روپے (۴) نقد ۵۰۰ روپے۔

گن جائیداد ۴۰۰۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ کرتا ہوں۔ اگر ایک بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ ہوگی۔ اس وقت چھ بیٹے ۶۰ روپے سالانہ آمد میں تازہ دست اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ اصل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ کرتا ہوں گا نیز یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد محمد اسماعیل بقلم خود گواہ شد بشیر احمد بقلم خود گواہ شد قادر بخش خاں کارکن تاریخ ۱۹۴۱ میں غلام احمد ولد چوہدری نواب خاں صاحب قوم جٹ باجوہ پیشہ زینداری عمر ۵۶ سال پیدائشی احمدی ساکن شہر و موضع رحیم یار خان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۰/۹/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۴۴ ایکڑ زرعی اراضی ۱۲۰ روپے فی ایکڑ کے صلہ مالیتی ۲۳۴۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ کرتا ہوں۔ اگر ایک بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد غلام احمد ولد چوہدری نواب خاں باجوہ ساکن شہر و موضع رحیم یار خان۔ گواہ شد حافظ غلام محمد چک ۱۵۱۵ ضلع رحیم یار خان۔ گواہ شد غلام محمد چک ۱۵۱۵ ضلع رحیم یار خان۔

تاریخ ۱۹۴۲ میں ناصر احمد خاں ولد محمد اکرم خاں جب قوم افغان پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال پیدائشی احمدی ساکن پشاور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۹/۹/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں۔

میرا اگر اور ماہوار آمد ہے جو اس وقت ۱۱۰ روپے ہے میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد ناصر احمد خاں مکان ۵۲۵ کو میرا بادشاہ علی صاحب گورہ شاہ پشاور

گواہ شد نمود احمد محمد و صاحب جماعت احمدیہ لیتا اور۔ گواہ شد محمد الطاف سیکنری اصلاح دار ساد مکان پشت محلہ گل باد سہا جی سیاہ و پیر
نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد شیخ عبد القیوم ولد شیخ محمد اسماعیل صاحب قوم شیخ پیشہ خانداری عمر ۵۰ سال پیدائشی احمدی ساکن مقام محمد آباد لاہور ضلع لاہور
بقایم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ رہائشی مکان بالیتی ۱۰۰/۱۰۰

یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور
کو دیتا رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ پاکستان کو دے
ہوگی۔ اسکے کوئی نہیں تاہم ۳۱ روپے ماہوار داخل خزانہ کرتا رہونگا آئندہ کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو گیا تو اسکے پانچ حصہ پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی میری وصیت
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ بعد عبد القیوم تعلیم خود۔ گواہ شد محمد سید محمود پریڈنٹ جلقہ طلحہ قادیان۔ گواہ شد فضل الدین گلو سیکرٹری و صاحبان سندھ

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد محمد سرور ولد چوہدری بخش صاحب پہلوان قوم راجپوت پھلوان پیشہ ملازمت مقرر بیار پیدائشی احمدی ساکن پنڈی بھاگول
سیاکوٹ بقایم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے
جو اسوقت ۲۲۵ روپے فی ماہ تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے
بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک
عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد محمد سرور ولد چوہدری بخش صاحب پہلوان پنڈی
بھاگول ضلع سیاکوٹ۔ گواہ شد محمد الحق پریڈنٹ جماعت احمدیہ پنڈی بھاگول۔ گواہ شد حبیب اللہ خان رانا پنڈی بھاگول ضلع سیاکوٹ۔

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد نذیر احمد اجوہ ولد شریف احمد صاحب قوم جٹ باجوہ پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن شیخ پورہ بقایم ہوش
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۶/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے جو اسوقت ۱۰
ہے فی ماہ تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو
اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ
پاکستان دیوہ ہوگا نیز میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد لطیف احمد باجوہ جگہ ضلع لاہور۔ گواہ شد شریف احمد اجوہ
و لاہور ضلع جگہ ضلع لاہور۔ گواہ شد فضل الدین نسیم سیکرٹری مال الجمن احمدیہ جگہ ضلع لاہور۔

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد حافظ شاہ محمد ولد صالح محمد صاحب قوم اعوان پیشہ معلم عمر ۵۰ سال بیعت ۱۹۲۲ اسکی جھنگو صاحب گواہ الا ضلع شیخ پورہ بقایم ہوش
حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے جو اسوقت ۱۰۰ روپے فی ماہ تازیت اپنی
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا
رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی میری یہ وصیت
تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد نشان انگوٹھا حافظ شاہ محمد۔ گواہ شد سلطان احمد حافظا با ضلع گوجرانولہ۔ گواہ شد فضل محمد جھنگو حاکم و الا ضلع شیخ پورہ۔

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد حاجی فضل احمد ولد سلطان احمد صاحب قوم کھری پیشہ زیندارہ عمر ۶۰ سال بیعت ۱۹۲۲ اسکی جھنگو حاکم و الا ضلع شیخ پورہ بقایم ہوش
حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے جو اسوقت ۱۰۰ روپے فی ماہ تازیت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا
رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی
ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد فضل احمد۔ گواہ شد حاجی علی محمد جھنگو حاکم و الا ضلع شیخ پورہ۔

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد غلام نبی خان ولد غلام نبی خان قوم شہید (در باب) پیشہ ملازمت عمر ۵۰ سال بیعت ۱۹۲۲ اسکی تہ لیا با ضلع شیخ پورہ بقایم ہوش
گواہ شد گواہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے جو اسوقت ۱۰۰ روپے فی ماہ تازیت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا
رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی
ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد فضل احمد۔ گواہ شد حاجی علی محمد جھنگو حاکم و الا ضلع شیخ پورہ۔

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد غلام نبی خان ولد غلام نبی خان قوم شہید (در باب) پیشہ ملازمت عمر ۵۰ سال بیعت ۱۹۲۲ اسکی تہ لیا با ضلع شیخ پورہ بقایم ہوش
گواہ شد گواہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے جو اسوقت ۱۰۰ روپے فی ماہ تازیت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا
رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی
ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد فضل احمد۔ گواہ شد حاجی علی محمد جھنگو حاکم و الا ضلع شیخ پورہ۔

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد غلام نبی خان ولد غلام نبی خان قوم شہید (در باب) پیشہ ملازمت عمر ۵۰ سال بیعت ۱۹۲۲ اسکی تہ لیا با ضلع شیخ پورہ بقایم ہوش
گواہ شد گواہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے جو اسوقت ۱۰۰ روپے فی ماہ تازیت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا
رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی
ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد فضل احمد۔ گواہ شد حاجی علی محمد جھنگو حاکم و الا ضلع شیخ پورہ۔

نمبر ۱۹۲۲ گواہ شد غلام نبی خان ولد غلام نبی خان قوم شہید (در باب) پیشہ ملازمت عمر ۵۰ سال بیعت ۱۹۲۲ اسکی تہ لیا با ضلع شیخ پورہ بقایم ہوش
گواہ شد گواہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۲۲ سنہ فیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا گوارہ ہوا آئندہ میرے جو اسوقت ۱۰۰ روپے فی ماہ تازیت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپور دیتا
رہونگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک عبد الجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی
ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ بعد فضل احمد۔ گواہ شد حاجی علی محمد جھنگو حاکم و الا ضلع شیخ پورہ۔

خلع لاہور۔ گواہ شد غلام رسول صد موصیوں و صد رجعت احمدیہ کچھ منقولہ لاہور۔

نمبر ۱۹۳۶ میں محمد حسین ولد ممتاز احمد صاحب قوم پنجوہ پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن کراچی مشہور بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۶ سبزیل ۱۹۳۶ء میں وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ہوا آدھ پر ہے جو اس وقت ۱۲۰ روپیہ میں تازیت اپنی ہوا آدھ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ کی وصیت تھی صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کا پردہ کو دیتا ہوں گنا اور اسپر بھی وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔
العبد محمد حسین بنظم خود۔ گواہ شد ناز احمد ناصر نائب سیکرٹری و صاحب کراچی۔ گواہ شد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری و صاحب کراچی۔

نمبر ۱۹۳۸ میں مرزا محمد عظیم ولد مرزا وزیر بیگ قوم منغل پیشہ عمر ۶۸ سال پیدائشی احمدی ساکن راولپنڈی بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۰/۸/۳۸ء میں وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے (۱) مکان واقع سٹیشن ٹاؤن راولپنڈی ۱۲۰۰۰ روپے (۲) ایک بلاک واقع گجرات ۲۰۰۰ روپے میں اپنی مندر بہر بالا جائداد کے بلکہ حصہ کی وصیت تھی صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں اور اگر اسکے بعد کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کا پردہ کو دیتا ہوں گنا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی اس وقت مجھے مبلغ ۸۸۰ روپے ہوا آدھ ہے میں تازیت اپنی آدھ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں گنا میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔
العبد محمد عظیم بنظم خود۔ گواہ شد محمد اکرم مرکزی سیکرٹری و صاحب لاہور۔ گواہ شد ملک فضل کریم خان صدر حلقہ محمد نگر لاہور۔

نمبر ۱۹۵۱ میں شیخ عبدالحمید اللطیف ولد شیخ عبداللطیف صاحب قوم شیخ پیشہ تعلیم عمر ۱۶ سال پیدائشی احمدی ساکن اسلام آباد ضلع راولپنڈی بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۸ سبزیل ۱۹۵۱ء میں وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں اس وقت مجھے ۵۰ روپے میں بیع علیہ منہ ہے میں تازیت اپنی ہوا آدھ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ کی وصیت تھی صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کا پردہ کو دیتا ہوں گنا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔
العبد محمد اللطیف بنظم خود۔ گواہ شد مرزا احمد علی صد موصیوں راولپنڈی۔

نمبر ۱۹۵۳ میں عبدالرحیم شیخ ولد عبداللطیف شیخ قوم شیخ پیشہ تعلیم عمر ۴۱ سال پیدائشی احمدی ساکن راولپنڈی بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۸ سبزیل ۱۹۵۳ء میں وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں اس وقت مجھے ۱۰ روپے ہوا آدھ میں تازیت اپنی ہوا آدھ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ کی وصیت تھی صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کا پردہ کو دیتا ہوں گنا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔
العبد عبدالرحیم شیخ ولد عبداللطیف صد ۶/۲-۹۵۲-۵۔ گواہ شد مرزا عبدالرحیم صد موصیوں راولپنڈی۔

نمبر ۱۹۵۴ میں شیخ عبدالحلیم خان ولد شیخ عبداللطیف خان قوم شیخ پیشہ تعلیم عمر ۲۷ سال پیدائشی احمدی ساکن اسلام آباد ضلع راولپنڈی بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۸ سبزیل ۱۹۵۴ء میں وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں اس وقت مجھے ۱۰ روپے ہوا آدھ میں تازیت اپنی ہوا آدھ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ کی وصیت تھی صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کا پردہ کو دیتا ہوں گنا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔
العبد عبدالحلیم خان ولد شیخ عبداللطیف صد ۶/۲-۹۵۲-۵۔ گواہ شد مرزا عبدالرحیم صد موصیوں راولپنڈی۔

نمبر ۱۹۵۵ میں حفیظ احمد ولد سید ہری بکت علی صاحب قوم جب بھٹہ پیشہ طالب علمی عمر ۶۱ سال پیدائشی احمدی ساکن پاک صحیح ضلع لاہور بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ پندرہ نبوت ۱۳۳۵ھ میں سبزیل ۱۹۵۵ء میں وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ہوا آدھ پر ہے جو اس وقت ۲۰ روپے میں تازیت اپنی ہوا آدھ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ کی وصیت تھی صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کا پردہ کو دیتا ہوں گنا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت

تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ العبد حفیظ احمد مسلم جامعہ احمدیہ ربوہ۔ گواہ شدہ شاد احمد خاں مسلم جامعہ احمدیہ ربوہ۔

نمبر ۱۹۲۶ میں عبدالستار خان ولد حافظ عبدالکریم خان صاحب قوم پٹھان پیشہ تعلیم عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن خوشاب ضلع سرگودھا بقائمی ہوش و خواہن بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۹/۲۸/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمدیہ ہے جو اس وقت ۲۰۰ روپیہ ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پچھلے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تاہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو تکو ثابت ہوا اسکے بھی پچھلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ العبد عبدالستار خاں مسلم جامعہ احمدیہ ربوہ۔

نمبر ۱۹۲۶ میں چوہدری محمد نعمان افضل ولد چوہدری ہدایت اللہ صاحب قوم جاٹ پیشہ شجر عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و خواہن بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۱۱/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمدیہ ہے جو اس وقت ۱۰۰ روپیہ ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پچھلے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترک ثابت ہوا اسکے بھی پچھلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ العبد محمد نعمان افضل ولد چوہدری ہدایت اللہ صاحب۔ گواہ شدہ ملک محمد رفیق مؤرخ دارالحدیث غری ربوہ۔ گواہ شدہ عطاء اللہ عالم کے لیکچرار آئی کالج ربوہ۔

نمبر ۱۹۲۶ میں شیخ محمد نعیم ولد شیخ محمد اسلم صاحب قوم شیخ پیشہ تعلیم عمر ۱۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و خواہن بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے کلاں گھری ایک عدد مالیت ۱۱۰ روپیہ یعنی مندرجہ بالا جائداد کے پچھلے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترک ثابت ہوا اسکے بھی پچھلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۲۰۰ روپیہ ماہوار ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پچھلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ العبد شیخ محمد نعیم ولد شیخ محمد اسلم صاحب جامعہ احمدیہ ربوہ۔ گواہ شدہ شیخ نعیم عباس کوثر۔ گواہ شدہ عبدالرشید صدر موصیان خوشاب۔

نمبر ۱۹۲۶ میں نعیم احمد بھٹی ولد نصیر احمد صاحب بھٹی (برہوم) قوم بھٹی راجپوت پیشہ طالب علمی عمر ۱۹ سال پیدائشی احمدی ساکن ربوہ بقائمی ہوش و خواہن بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳/۱۱/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمدیہ ہے جو اس وقت ۱۵۰ روپیہ ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پچھلے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترک ثابت ہوا اسکے بھی پچھلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔ العبد نعیم احمد بھٹی مؤرخ قاضی عبدالسلام بھٹی دارالحدیث غری (ب) ربوہ۔ گواہ شدہ عبدالسلام بھٹی سیکریٹری دارالحدیث غری ربوہ۔

نمبر ۱۹۲۶ میں سید قمر سلیمان احمد ولد سید داؤد احمد صاحب قوم سید پیشہ طالب علم عمر ۲۴ سال پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و خواہن بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں اس وقت مجھے دس روپیہ ماہوار حسب خرچ ہوتا ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پچھلے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترک ثابت ہوا اسکے بھی پچھلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ العبد سید قمر سلیمان احمد۔ گواہ شدہ سید داؤد احمد۔ گواہ شدہ مرزا عزیز احمد۔

نمبر ۱۹۲۶ میں عبدالرحمن ظفر ولد ایم ٹی ایم علی صاحب قوم قریشی رہنما رڈ شیخ عمر ۲۴ سال پیدائشی احمدی ساکن دولت پور ضلع ساہیوال بقائمی ہوش و خواہن بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۸/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے (۱) زمین زرعی ایک کنال مالیت ۳۰۰ روپیہ (۲) ایک قطعہ کئی زمین دارالمن ربوہ لیتھی ۲۰۰ روپیہ یعنی مندرجہ بالا جائداد کے پچھلے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو دیتا رہوں گا اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترک ثابت ہوا اسکے بھی پچھلے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ العبد عبدالرحمن ظفر ولد ایم ٹی ایم علی صاحب۔ گواہ شدہ عبدالرحمن ظفر ولد ایم ٹی ایم علی صاحب۔ گواہ شدہ عبدالرحمن ظفر ولد ایم ٹی ایم علی صاحب۔

اپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالکیت انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اسوقت مجھے مبلغ ۶۲۱۰ روپے ماہوار آمد ہے
میں تازہ دست اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ اعلیٰ خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تیار ہو گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ البعد قریشی عبدالرحمن ظفر
غلام محمد نادر کالونی لاہور۔ گواہ شہد صفوی عبدالغفور وصیت۔ گواہ شہد فضل الدین بنگوی سیکرٹری وصایا حلقہ غلام محمد آباد لاہور۔

تاریخ ۱۹۶۶ء میں حاجی محمد سعید ولد حاجی محمد رمضان صاحب قلم سے ۱۱ سال پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن ربوہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۲۹/۱۱/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ زرعی اراضی ۹۰ کنال واقع جھوکا آباد۔ ۵۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد
پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تیار ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو تیار ہو گا اور اس پر بھی وصیت
حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالکیت انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے
البعید حاجی محمد سعید بقلم خود۔ گواہ شہد طفیل محمد سیکرٹری اور گورنمنٹ کالج ساہیوال۔ گواہ شہد محمد عاشق علی وصیت ۱۹۶۶ء ساہیوال۔

تاریخ ۱۹۶۶ء میں محمد طفیل خان ولد چوہدری محمد خان صاحب قلم سے ۱۱ سال پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن ربوہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۲۹/۱۱/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اسوقت کوئی نہیں میرا اگر ارہ ماہوار آمد ہے جو اسوقت ۶۰ روپے ہے میں تازہ دست اپنی
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تیار ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز
کو تیار ہو گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالکیت انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی میری یہ وصیت
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ البعد محمد طفیل خان گورنمنٹ کالج ساہیوال۔ گواہ شہد عبدالسالم رکن دفتر شہ ناطہ ربوہ۔

تاریخ ۱۹۶۶ء میں سید رضا حسین ثاوی ولد سید ذوق حسین صاحب قلم سے ۱۱ سال پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن کراچی بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۲۹/۱۱/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک کھڑا زمین واقع ماڈل ہاؤس/۲۴۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت
کرتا ہوں انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تیار ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو تیار ہو گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری
وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالکیت انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اسوقت مجھے مبلغ ۵۰ روپے ماہوار آمد ہے میں تازہ دست اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ
حصہ کی مالکیت انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تیار ہو گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ البعد سید رضا حسین ثاوی بقلم خود۔ گواہ شہد لالک خان رتی سلسلہ قادریہ
کراچی۔ گواہ شہد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

تاریخ ۱۹۶۸ء میں فیض احمد ولد رشید احمد صاحب قلم سے ۱۱ سال پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن کراچی بقاعی ہوش و حواس
بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۹/۱۱/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا اگر ارہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت
۱۰۰ روپے ہے میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تیار ہوں اور اگر کوئی جائیداد
اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو تیار ہو گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے
بھی پانچ حصہ کی مالکیت انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ البعد فیض احمد بقلم خود۔
گواہ شہد لطیف احمد شاد برینڈنٹ جماعت احمدیہ علاقہ صدر کراچی۔ گواہ شہد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

تاریخ ۱۹۶۸ء میں بشیر احمد خان ولد ذوالرحمن صاحب قلم سے ۱۱ سال پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن چار سہ ضلع پشاور بقاعی ہوش
حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۹/۱۱/۶۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا اگر ارہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت ۸۵ روپے
ہے میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو تیار ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں
تو اسکی اطلاع مجلس کارپورڈاز کو تیار ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالکیت انجن
احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ البعد بشیر احمد خان بقلم خود۔ گواہ شہد ذوالرحمن احمد ساکن
۲۳ ڈیڑھ جماعت احمدیہ کراچی۔ گواہ شہد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا کراچی۔

تردید عیسائیت

کے سلسلہ میں ان کتب کا مطالعہ آپ کے لئے بے حد مفید ثابت ہوگا

● مباحثہ مصر ————— قیمت ۶۲ پیسے

(عیسائیت کے بنیادی عقائد پر جناب مولانا ابوالعطاء صاحب مبشر اسلامی اور مشہور عیسائی پادری ڈاکٹر ٹیلپس کے مابین فیصلہ کن مباحثہ)

● تحریری مناظرہ ————— قیمت ۱/۵۰

(الوہیت مسیح کے بارہ میں جناب مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل اور مشہور عیسائی پادری عبدالحق صاحب کے درمیان تحریری مناظرہ جس میں دو دو پرچے لکھے جانے کے بعد پادری صاحب نے مزید کچھ لکھنے سے انکار کر دیا۔)

● مباحثہ مصر کا انگریزی ترجمہ ————— قیمت ۱/۲۵

سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی جملہ کتب ہمارے مکتبہ سے مل سکتی ہیں۔ فہرست کتب مفت طلب فرمائیں

مکتبۃ الفرقان۔ ربوہ

۱۔ الفرقان کے پرانے رسالے نصف قیمت پر

ماہنامہ الفرقان ربوہ کے ۱۹۵۲ء سے لیکر ۱۹۶۸ء تک کے ایک سو دس متفرق ایسٹون کے عام رسالے دفتر میں برائے فروخت موجود ہیں۔ یہ سب رسالے نہایت مدلل اور ٹھوس مضامین پر مشتمل ہیں۔ ان سب رسالوں کی مجموعی قیمت چھیا سٹھ روپے سے کچھ زیادہ بنتی ہے۔ جو دوست سب رسالے خرید کریں گے انہیں کل رسالہ جات نصف قیمت یعنی تفتیس روپے میں دیئے جائیں گے۔ (علاوہ محصول ڈاک)

یہ رعایت اس سال کے ماہ جولائی (۱۹۶۹ء) تک ہے۔ رسالے کم ہو رہے ہیں شائقین جلد خرید لیں۔ بعد میں یہ رسالے نایاب ہو جائیں گے اور پھر کسی قیمت پر نہ مل سکیں گے۔

۲۔ مجلہ مکمل قائل

علاوہ ازیں ۱۹۶۳ء، ۱۹۶۵ء، ۱۹۶۶ء، ۱۹۶۷ء، ۱۹۶۸ء کے مکمل قائل مجلہ صورت میں دفتر میں برائے فروخت موجود ہیں۔ ہر مجلہ قائل کی قیمت آٹھ روپے ہے۔ (علاوہ محصول ڈاک)

۳۔ خاص نمبروں کے متعلق اعلان

ماہنامہ الفرقان کے خاص نمبر تاریخی حیثیت رکھتے ہیں۔ مندرجہ ذیل خاص نمبر قابل فروخت ہیں۔

(۱) خاتم النبیین نمبر ۱/۱ (۲) سیرۃ نبی البشر نمبر ۱/۱ (۳) حضرت حافظ روشن علی نمبر ۱/۱ (۴) حضرت میر محمد اسحاق نمبر ۱/۱ (۵) حضرت قمرالانبیاء نمبر ۲/۱ (۶) حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ نمبر ۱/۱ (۷) خلافت نمبر ۱۸۴۔ (۸) جہاد نمبر ۱/۱ (۹) درویشان قادیان نمبر ۵۰/۲ (علاوہ محصول ڈاک) ۴

مینجر الفرقان ربوہ